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A ml politikánk.
Debreczen, szept. 21

Ami városi politikánk, amint azt 
ezen helyen számtalanszor kifejtettük 
szűk látkörü igazán falusi politika, a 
mely harminc hosszú esztendőn ke­
resztül tartalom és nagyobb méretek 
nélkül való volt. Debreczen közügyéit 
úgy more patria pipaszó mellett intéz­
ték, s noha az utóbbi időben már a 
pipa a sutba került, mind amellett a 
politika stílusa egyáltalán nem változott.

A falusi szüklátkörüség aztán 
nagyon sokszor hozta igen-igen kelle­
metlen helyzetbe a várost. Míg a vele 
sem számban, sem vagyon an nem 
versenyző városok vezetőik ötletes vol­
tánál fogva egyre gazdagabbak lettek 
nagy állami intézményekkel — addig 
Debreczen bosszankodott, de nem ka­
pott semmit.

Az ügyefogyolt városi politikának 
igen érdemes példájára mutatunk ez­
úttal is reá.

Néhány hónappal ezelőtt a deb- 
reczeni sajtó szókimondó része jogos

panasz gyanánt említette fel, hogy 
Debrebreczen képviselői nem sokat 
törődnek a debreczeni egyetem ügyé­
vel, sőt egyik a legnagyobb nevű kö­
vet Pozsony érdekeit legyezgeti.

Ez a felszólalás egy kis mozgo­
lódást idézett elő képviselőink között. 
Közre fogták Kossuthot és nógatni 
kezdték.

— Kegyelmes Uram ! Debreczen- 
nek okvetlen kell adni valamit. Zúgo­
lódnak a cívisek, és esetleg megiara- 
gudnak.

Nos hát segítek a bajon, mon­
dotta Kossuth. Adok Debreczennek 
ipari főiskolát.

Természetes, hogy hozsánnával 
fö ladtuk a hirt. Ipari főiskola, ez már 
valami. Ez felér majdnem egy egye­
temmel.

Megindultak aztán a tárgyalások, 
a kormány és a város között. A kor­
mány áldozatokat követelt, nagyon 
érthető logika szerint. Olyan hatalmas 
intézményért, mint az ipari főiskola, 
feltétlenül áldoznál a város. Am a vá­
rosházán egészen másképpen gondol­

koztak. A malom alatti politika ismét 
azt diktálta azoknak, a kiknek akarat i 
szerint dőlnek el az ilyen kérdések, 
hogy ha lehet le kell srófolni a kor­
mány igényeit. Minden lesrófolt koro­
nára mint hatalmas eredményre lehet 
majd hivatkozni a városi közgyűlés előtt.

Ámde a kormány fejét sem ütöt­
ték tökkel. A ravasz Szterényi, a mint 
látta, hogy a város krajcároskodik, 
azonnal elhatározta, hogy Debreczen 
nem kap ipari főiskolát. Ha sokat al­
kudozik, akkor egyáltalában nem kap 
semmit, ha mégis megadja a kormány 
követelését, akkor ipari szakiskolához 

j jut. Ez lesz a legjobb eset.
Sok haza vona után aztán tény­

leg megkaptuk az ipari szakiskolát 
1 a mely körülbelöl úgy viszonylik az 
j ipari főiskolához, mint az egyetemhez 
I a polgári iskola.
1 Lesz ipari szakiskolánk tehát, de 
a főiskolát elvesztettük. íme a malom 
alatti politika eredménye.^ Büszkék le­
hetünk reá, örülhetünk neki

És mennyi nagy kérdést játszunk 
el igy — és fogunk még eljátszani.

Kazinczy debreczeni barátai.
Az 1907. szept. 22-én tartandó Kazinczy-ílnnop alkal- 

mára irta *. Kardos Albert.
A köztudatban úgy állanak egymás­

sal szemben Kazinczy és Debreczen, mint 
tűz és viz, mint a haladás és a marad- 
ság, mint két hatalmas ellenfél, akik gyű­
lölettel telve ostromolják egymást évti­
zedekre terjedő irodalmi s nyelvi harcok­
ban — Nagy általánosségban a koztudat- 
nak igaza van, de az irodalomtörténetben 
jártasok jól tudják, hogy az ur csak las- 
sínként vált áthidal hatatlanná, hogy 
zinczy régi ellenszenve csak az u. n. 
Arkádiai-pör folyamán és még inkább a 
Mondolat hatása alatt lett gyűlölködő el­
fogultsággá, sőt azt is tudják, hogy meg 
a leghevesebb viszálykodás idejön is ai 
tott fenn baráti érintkezést Kazinczy Deb- 
reczennel és hogy mindvégig maradtak 
városunkban Kazinczynak ha nem is no- 
dalmi hívei, legalább személyes jo em­
berei. . . ,,Kazinczy természetesen akkor volt 
legszorosabb kapcsolatban Debreczenne , 
mikor városunkhoz legközelebb lakott, 
tudniillik Érscmjénben. — A nagy iro­
dalmi reformátor Biharmegyének e 
községében született de életének r . ov

bői csak keveset töltött ott. Ez a kevos 
idő azonban bizonyára magában _ foglalta 
legboldogabb napjait, gyermekeveit es 
házasságának első esztendejét. Kazinczy 
1804-ben házasodott meg, nőül vévén 
méa fogsága előtti ideálját, gr. lomk 
Zsófiát, aki a nagy elméjű férfiúhoz méltó 
müveit lélek és gyöngéd szív volt. Az 
új assz onyt a mézes hetek után érsem- 
iéni birtokára vitte, ahol Kazinczy már 
az 1803. és 1804. évekből is töltött több-
kevesebb időt. , _ , , _

Érsemj énhez ma is Debreczen a leg­
közelebb eső nagy város, száz évvel eze­
lőtt pedig kizárólag Debreczenre volt utalva, 
nemcsak mint vásári piacra, hanem mint 
szellemi központra. Kazinczynak is mikor 
Érsemjénben lakott, majdnem minden 
kedden idebenn volt vagy ü saját kocsisa 
vagy a zsidó szatócsa, de a hetivásárt 
nem számítva is meg-megjelent egy-egy 
lovas ember vagy egy gyalog eugány 
hozni ós vinni levelet, papirost és más 
portékát, igen gyakran gyógyszert a maga
és a felesége számára.

Karinczyt azonban a levélbeli érint­
kezés nem elégítette ki, a szellemi társa­
sán utáni vágy nem hagyta nyugodni, 
annyival kevésbé, mert Debreczen akkor 
nehány kiváló férfiúval volt megáldva,

akik tudomány, műveltség, irodalom és 
I nyelv iránti érdeklődés tekinteteben mél­
tán sorakozhattak Kazinczy mellé, fia a 
költői lángelméjével kiragyogó Csokonait 
nem említjük is, akinek Kazinczyhoz való 

: viszonya külön tanulmányt éraemel es
kOXetCsokonain kívül főkép három em­
berrel érintkezett sűrűbben, — mondhatni 
— tartott fenn bizalmas barátságot iva- 
zinczy, t. i. Fazekas Mihály nyugalmazott 
katonatiszttel, Nagy Gábor ügyvéddel és 
dr. Szentgyörgyi József orvossal. Ez a ba 
rátság az 1804-5. években állott a tető­
ponton és én is leginkább ez evek rajzara 
szorítkozom; hogy ezt a szép lelki vi­
szonyt, mint zavarta meg Csokonai fia 
lála és Csokonai síremléke, annak fejte­
getését nem tartóin ez ünnepi alkalomra

A három férfin közzül tulajdonkép 
Író és költő csak Fazekas Mihály volt s 
mégis kettőjüket fűzte legkevésbé szoros 
baráti kapocs egymáshoz. — Kazinczy 
nagy elismeréssel nyilatkozik róla, őt is 
kiveszi a korlátolt, magahitt, s mavadiság- 
ban csökönös debreczeniek közzül, a Cso­
konai hátra hagyott munkáinak kiadásá­
ban való segédkezósre csak őt és lus 

■ Imrét tartja maga mellé, vehetőnek, og
- 72. évé- néhány kiváló férfiúval volt megamv^n^^-----»----- —------„
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Borsajtomk
Aki szabad idejét
igazán kollonoson akarja tölteni

az csak egyedül a fényesen berendezett Pannónia kávé­
házba menjen. Minden este ifjú Zsiga Józsi hírneve eztgány prímé zenekara hangve^sen^z^Szive^^rttog^ kér
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A választól törvény 
reformja.

A javaslat készen van.

Andrássy beterjeszti a Házhoz.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, szeptember 21.
Hiteles formában jelentik, hogy gróf 

Andrássy Gyula belügyminiszternek eltö 
kélt szándéka, hogy a választási reformra 
vonatkozó javaslatokat az őszi budgetvita 
folyamán föltétlenül a képviselőnáz elé 
terjeszti.

A javaslatok az általános szavazati 
jogra és a választókerületek beosztására 
vonatkoznak. A belügyminiszter a javas 
latok lényeges tartalmáról véglegesen ha­
tározott, de azok még sem megszövegezve 
nincsenek, sem a minisztertanács elé nem 
kerültek s igy természetesen előzetes szen­
tesítés elé sem terjeszthette tervezetét gróf 
Andrássy Gyula.

Azt a tervet, hogy a választási re­
form kérdést ankét elé bocsájtják, elejtet­
ték, minthogy ezt elméletileg is, a gya­
korlatban is az egész világon tisztázták s 
minden politikus megalkothatta felőle a 
véleményét.

A választókerületek beosztására vo­
natkozó statisztikai adatokat, melyeket 
még gróf Tisza István gyűjtött, a belügy­
miniszter tetemesen kiegészítette s a meg­

alkotandó javaslat körvonalait már szilár­
dan megvonta.

Ma már általáóan csak a javaslatok 
szövegezése van hátra, amit az eddigi elő­
készületek után rövid idő alatt elvégez­
hetnek.

A belügyminiszternek az a szándéka, 
hogy a választási reformról szóló javas­
latok a lehetőségig legrövidebb idő alatt 
a parlament elé terjessze, megváltozha­
tatlan.

A város kölcsönöket ad.
Szabályrendelet készül.

A jog és pénzügyi bizottság ülése.
— Kaját tudolitónktól. —

Dtbreczen, szept. 21.
Ismeretes, hogy a város a keze­

lésében levő készpénz készletét, amely 
eddig takarékpénztárakban volt elhe­
lyezve a tanács nagyobb kamat mel­
let óhajtja gyümölcsöztetni. Elhatá­
rozta, hogy ingatlanokra kölcsönö­
ket ad.

A kölcsönadásról a szabályrende­
let tervezetet dolgozott ki, a melyet a 
jog- és pénzügyi bizottság ma tárgyalt. 
A 15 pontból álló szabályrendelet fel­
öleli azokat a módokat, melyek kere­
tén belül a város a kölcsönöket adja.

A jog- és pénzügyi bizottság ülé­

séről részletes tudósításunk a kő­
vetkező ;

A nyári lakok javítása.
Jelen voltak: V ccsey In re elnöklete 

alatt Magoss György dr. t. főügyész. B. 
Nagy Sándor, Komlóssy Arthur, Sinka 
Sándor, Varga Károly, L)r. Bacsó Dezső 
Király Gyula.

Az első tárgy a nagyerdei nyárilakok 
kijavítása volt. A főmérnök e célra 3376 
koronát kór az idei költségvetés tothére. 
Min án a javítások sürgősek, megszavaz­
ták az összeget.

Kölcsön jó kamatra
Debreczen város házi pénzei a helyi 

bankokban kamatoznak 3—4 százalék 
mellett. A pénznek nagyobb gyümölcsöz- 
tetése céljából a tanács elhatározta, hogy 
kölcsön adja ki betáblázás mellett föld­
birtokra és házakra. A kölcsön kiadások 
módozatairól szabályrendeletet alkotott, a 
tanács. A tervezetet a bizottság tár­
gyalta.

A tei vezet szerint a kamatlábét a 
közgyűlés állapítja meg. Házastelekre az 
érték fele adható, mig a földbirtokra az 
érték két harmada erejéig kapható köl­
csön. A kérvények mindig a tanácshoz 
adandók be s az ügyet s azon kívül in­
tézik el.

A kérvényt a főügyész vesd át, aki 
véleményt ad a kölcsön meg, vagy nem 
adása felől.

A szabályzat többi szakaszai a köl­
csönről szóló kötelezvény szövegéről szól. 
A bizottság a szakaszokat apróbb módo­
sításokkal elfogadta.

Az ügyészi munkadij megállapitásá-

azért Debreczenbe jövet nem ő hozzá 
szállott, debreczeni ügyeit nem ő reá bízta, 
nagyszámú leveleiből hozzá intézett leg­
kevesebbet. — Leghamarabb közöttük 
bomlott fel a barátság. — Még 1804-ben 
oly nagy tisztelője volt Kazinczynak, 
hogy leghíresebbé vált munkáját, a „Lu­
das Matyi“t hozzá küldi „becsületet ta­
nulni“, még 1805-ben is, mikor Kazinczy- 
nak Csokonairól Írott nekrológja kezdett 
rést nyitni barátságukon, igen elmés 
epigramma-félével üdvözli Kazinczyt, első 
gyermeke Iphigenie születése alkalmából, 
mint boldog családapát. — A Fazekast, 
mint botanikust jellemző, szívből jövő kis 
költemény igy hangzik.

Debreczen 20-dik August 1805.
Hát csakugyan nem igaz : hogy az ollyan

[tzifra virágnak,
Mellyet ezer közül a Természet, ki je-

[gyezvónn
Tellyesnek remekelt, soha sem várhatni

[gyümölcsét!
Megbizonyitád ezt, díszes Növevénye Ha­

zánknak.
Mert buja szirmokkal koszoruzva, derült

[ki virágod
A Nagy Eszek pompás Táblájánn : mé-

[gis ihol már
Magvát is meghozta. — Ne szűnj Mar­

xodba nevelni
Öb, jó Gondviselés 1 e szép Növevény

[szülcménnyét.
Kívánom

Fazekas Mihály. F. H.* 
Ez az utolsó igaz baráti érzéstől su­

gall levél Fazekas és Kazinczy között. 
*J. H. főhadnagy

Nemsokára (1806-ban) megjelenik: Kazin- 
czynak felhívása a Csokonainak felálli- 
tandó síremlék tárgyában, egyúttal a ja­
vasolt sírfelirat, benne a botránykőül 
szolgáló mondat: „Árkádiában éltem én 
is.“ Fazekas és Kazinczy akkor örökre 
elszakadnak egymástól, az egymást tisz­
telő barátok a gúny mérges nyilaival lö­
völdöznek és kicsinylő nyilatkozatokat 
bocsátanak világgá egymás ellen a hír­
hedt „Árkádiai-pör“ folyama alatt és után.

Sokkal melegebb és bizalmasabb vi­
szony fűzte Kazinczyt ügyvéd barátjához 
Nagy Gáborhoz. Nem is csoda, mert ez a 
nagy tudomány u és ritka becsületességü 
prókátor az egész Kazinczy-családnak 
jogi tanácsadója volt; Kazinczy még fog­
sága előtt ismerte, kiszabadulása után pe­
dig legkényesebb családi és magánügyei­
ben, valamint gyakori anyagi zavarában 
is rendesen hozzá fordult teljes bizalom­
mal és e bizalmában talán sohasem csa­
lódott. Több ízben kér tőle vagy általa 
pénzt kölcsön, igy házassága előtt 500 
forintot; őt használj3 közvetítőnek any­
jával és testvéreivel felmerült viszályaiban 
és pereiben. Ami könyve vagy kézirata 
hiányzik Kazinczy nak, azzal Nagy Gábor 
látja el ; ő veszi meg Kazinczy könyvei­
nek egyrészét, ő igyekszik Kazinczy egész 
könyvtárának vevőt szerezni, midőn Ka­
zinczyt, Kazinczy ha Debreczenbe jön, majd 
mindig hozzá száll, nála ad találkát Cso­
konainak, akivel, valamint debreceni más 
jó embereivel sok szép órát eltöltenek egy­
más müvei felolvasásában és a legkülöm- 
bözőbb irodalmi kérdések vitatásában. 
— Ugyancsak nála van Kazinczy postája

is; a pesti könyvárusok, a kassai könyv­
nyomtatók Nagy Gábor házánál adják le 
és veszik át a Kazinczynak, szóló köny­
veket és a Kazinczy tói való kéziratokat.

Mindezekért a nagy szolgálatokért 
és apró szívességekért Kazinzcy szeretet­
tel ragaszkodott az ő barátjához, de tisz­
telni másért tisztelte Nagy Gábort. — 
Nagy Gábor korántsem volt száraz pró­
kátor, egyoldalú jogtudós ; széleskörű ol­
vasottságot szerzett a hazai és idegen 
irodalomban, lelkesedett a költészetért, 
mely érdeklődéssel viseltetett a nyelv for­
rongó fejlődése iránt és szívesen kutatta 
a régi nyelv jelenségeit. — Ezenkívül jö­
vedelme nagy részén könyveket vásárolt, 
kéziratokat és más ritkaságokat gyűjtött; 
ő volt az akkori Debreczennck Széli Far­
kasa, akihez annálinkább is hasonlíthat­
juk, mert őt is a kerületi tábla, amelynek 
ügyésze volt, tette és tartotta debreceni­
nek. — Csak azt sajnálhatjuk, hogy késő 
öregségére itthagyta Debreczent, hogy 
szinte fölbecsülhetetlen könyvtárával és 
kéziratgyüjteményével nem a debreceni 
kollégiumot gazdagította Ha városunkban 
hunyja be szemeit, akkor talán kevesebb 
kallódott volna el az ő kincséből, amely­
nek jelentékeny részét — hála a gondvi­
selésnek — a Nemzeti Muzeum őrizte 
meg, igy Kazinczynak is több mint százra 
menő hozzáintézett eredeti levelét.

Legközelebb állott Kazinczy szivé­
hez a debreceniek közzül Szentgyörgyi Jó­
zsef orvos-doktor. — Ha Nagy Gábor 
anyagi és jogi ügyekben volt Kazinczy 
meghitt tanácsadója, Szentgyörgyire min­
dennemű testi és lelki bajaiban támasz-

LaczkaLászló
géplakatos mester

BEBBECZBN, II kér., Betblen-utcza 48. sz

Haza érkeztem.

Elvállal bármily szerkezetű rosszul járó ekéknek nyugodt Járáauakra
való kijavítását jótállás mellett. Továbbá saját gyártmányú ekek 
és mindenféle gazdasági gépek és eszközök is kaphatók feltétlen 
jótállás mellett. Heti vagy havi kényelmes részletfizetésre is.
Az őszi újdonságokat beszereztem sikerült külföldön egy nagyobb gyárostól 
egy óriási gyári raktárt megvenni, mely össze; czikkek meglepő olcsó "r*>^n 
lesznek eladva A Hungária ernyőgyárnak gyári raktára. Most bevezetek kész 
Blouzok, aljak, leányka ruhák, mindennemű kötények gyári raktára
■*<* w w*. Verseny áruház. Csapó-utoza 23. szám alatt.
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nál volt nagyobb vita. Komlóssy Arthur 
«nkalta a tervezetben felvett munkadíj 
tételeket. Ajánlta, hogy 200 koronáig tor 
ípdő kölcsön után semmit se fiztssenek. 
r.Qf) koronáig 5 korona, 1000 koronáig 10 
korona! Hzcn felül minden 1000 korona 
után a főügyésznek 5 korona tisztelet-
^ ^ a bizottság az egész tervezetet le­
tárgyalta- Az ülésen más tárgyra nem 
keillta sor. Legközelebb a jövő hét kedd 
ién tart ülést a bizottság, hogy a még a 
hátralévő ügyeket előkészítse.
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A tífusz nem veszélyes
Mondja : az egészségügyi bizottság 

ülés a városházán.
— Saját tudósítónktól —

Debreczen, szeptember 21.
A város egészségügyi bizottsága 

amely egyik ellenőrző tényezője a vá­
ros közegészségének, ma délután ülést 
tartott. Az ülésnek egyik legfontosabb 
tárgya a tífuszjárvány ügyében leendő 
intézkedések megtétele volt. A bizott­
ság konstatálta a beérkezett tiszti fő­
orvosi jelentés alapján, hogy a jár­
vány nem veszedelmes, csupán a 
szórványosan előforduló esetek száma 
növekedett.

Az ülésről részletes tudósításunk 
a következő :

Az egészségügyi bizottság a tagok

mellett folyt. Jelen voltak KörQ0r A(Jolf e - 
nöklete alattdr Burger Péter, di;.l udős Kál­
mán dr. Balkányi Ede, dr. Balkányi Emil, 
Varga Emil, Dcrekassy István, l°PPe? 
Alajos, Ujfaluasy József, Muraközy László 
Csáky János, Fráter Imre, Csíkos Sán 
dór, dr. Szalay Béla és Dávidházy Kálmán.

A bizottság figyelemmel hallgatta es 
elismeréssel honorálta a főorvos és tiszti 
orvosok buzgó és körültekintő intézkedé­
seit, amelyet minden irányban megnyug­
tató hatással lehetnek a közönségre is.

Nincs vesaély.
Korántsem oly imminens a veszély és 

egváltalában nem lehet szó járvárvról, 
mert amint már az ily eseteknél szokás 
magának a tífusz betegedéseknek termé­
szetében rejlik; egyrészt nem diagnosoáV 
ható legelején a baj, másrészt a fé elem 
okozta túlbuzgóság sok esetben állapit 
meg tífuszt, mikor csak valamely heveny 
gyomor és bélhurut van jelen.

így eshetik aztán, hogy bár néhány 
több bejelentés is érkezik és átlag 1 2
betegedés egy napra nem számítható.

Helyeslő tudomásul szolgáltak a 
'őkapitény intézkedései s a rendőrség 
auzgalma is: bár e téren, — nem zár- 
kózhatott el a bizottság annak óhaja 
elől hogy e köztisztasági szabályokat a 
rendőr mindenkor teljesítse kötolességsze- 
rüen és akkor nem fognak azok a rend 
kívüliség látszatával riasztólag hatni a 
közönségre.

A csatornázás.
Jól jegyezte meg elnöklő tanács ur, 

hogy a foganatosított rendőri eljárást köz-
tisztasági szabályzatának mindenkorra elő-
írják, de hát nem csak most kellene azok

végrehajtására gondosan ügyelni, akkor 
nem gyülemlenók fel annyi szeny és pi­
szok és talán szórványos typhus megbete 
gedéseink sem volnának.

Végül a nyílt utca csatornák és ki­
folyók tisztítására hívja fel újból az egész­
ségügyi b. a mérnöki hivatalt és Dr Bur­
ger indítványára átír a tanácshoz szorga- 
mazva a város csatorna hálózatának k é- 
pitését, mely nélkül csaknem^ illuzorius 
minden védekezés a typhus és hasonló 
bajok ellen.

Fertőzött kutak.
Jellemző a főorvos ur jelentéséből 

ama passus, hogy főleg a kertségekben és 
külső utcákban, ahol még ásott kutakból 
a felső talaj vizet issza a nép, jelentkez­
nek nagyobb számban a megbetegedések ; 
de elszomorító dr. Szalay városi vegyész 
ama nyilatkozata, hogy már a fúrt kútárak 
között is akadnak még pedig fölös számban
fertőzöttek. . .. .. t h

Mindez csak arra serkentheti at. n. 
bizottsági közgyűlést, hogy mentői erélye­
sebben sürgesse a vízmüvek elkészítését, 
mert e nélkül a csatornázás sem ér semmit. 

Statisztika a tífuszról.
A tiszti főorvos jelentése szerint 

szeptember hő elejéig a'ig volt tifuszos 
megbetegedés. £ hó 10-e körül máig 
45 esetet jelentettek be. A betegek 
közül 34 magánlakáson nyer ápolást. 
11-et a közkórházban gyógykezelnek. 
Ezek közül 7 teljesen felgyógyult, 2 
meghalt. De ezenkívül 5 idegen tifuszos 
beteg is kezelés alatt van Debre- 
czenben.

kodhatott teljes bizalommal. — Valóban 
Szentgyörgyi nemcsak addig kezeli Ka­
zinczy! és feleségét, mig Debreczen köze­
lében laknak, hanem később is ő szolgál 
orvosi véleménnyel Kazinczynak és egesz 
háza népének. Kazinczy mint orvos iránt 
nagy bccsüléssel és hálával viseltetett 
iránta, többször felemlíti, hogy a gondvi­
selés mintegy arra rendelte Szentgyörgyi , 
hogy egyszer őt (1803-ban), másszor fele­
ségét (1805-ben) mentse meg a halálos 
betegségtől. - De lelki világát is csak 
úgy föltárta Szentgyörgyi előtt; oromét, 
bánatát híven és a lehető legbizalmasab- 
ban közli vele. Mikor „házasodni koszul, 
mikor az uj asszonyt Ersemjénbe hozza, 
mikor első gyermeke születik, az öröm­
hírrel Szentgyörgyi! keresi fel majdem ____ _____
legelőször; viszont ha édesanyjáto es i An olv ecv vántzu (einV& testvéreitől ,mélt«tlan_s»gat_ir»ed, |^fc°®Uy $ '^Magyar iU 
ha gyász 
önti ki pa-------
magastoikus nyugal_. ,
pitja Kazinczy háborgó lelket és igaz 
részvéttel enyhíti sebzett szivet. — A bi­
zalom és szeretet kölcsönös volt koztuk, 
mert viszont Kazinczy is osztozott haiti ja 
sorsának minden kedvező és kedvezőtlen 
fordulatában; József napjára mog-megko- 
szönti, a Szentgyörgyi családjában sűrűn 
előforduló halálesetek alkalmával szivesze •
rint vigasztalja. . ...

De Kazinczy nemcsak igaz barátot~ v -1 . T__ Árvxr Xncrv

bért. Éppenséggel nem szokott me^iódolmj futó felhőket vont 8ftz Árkádiái pőrnek 

Kazinczy véleménye előtt sőt napjaiban is egymást érik
és stilujitó lázában hol komdy érvekkel | g nyájasságtól áradozó leve-
tartóztatja vissza a sietve rohanástol hol bjalomtoi e y ikrJ SZGmé]yeam láto- 
csipős, megjegyzésekkel szellemes mmá- c°^más és családját.

8 A é, tavain W-,*
rje/Vr JN ,, „„kUrvnlr tart.nt.tft ft hcil-r&äs szónál szebbnek tartotta a haj- 
Vlc-ot. „Nem hiszem — úgymond — hogy 
a méltóságos asszony karjai csak a hugié- 
hot- ban fájnának; fájnak biz azoknak haj­
tási még a szabad levegőn is. Másszor 
pedig a meggondolatlan újításokból es né­
met-ességekből bevállható veszedelemre 
azzal figyelmezteti, hogy levelenek az 
első felét megrakja szándékos germániz­
musokkal, szólván ilyenképen:

, Egyenetlenül becsülne! engemet, ha 
magadnak behagynád esni (einfallen las-

? 1 __ ~1vr 0/fT7 X74nt7.ll GlU t (11110

AZ ÍOUU. uvz ~ v -
kép odahagyja Ersemjent az irodalom­
történetben oly híressé vált Széphalomra 
költözik. A távolság mindinkább elvá­
lasztja Kazinczyt debreczem barátaitól, a 
kiktől már az említett irodalmi harezok 
és a fokozódó ellenségeskedés többé-ke- 
vésbbé úgy is elidegenítették. Kazinczyt 

I csakhamar uj bizalmasok veszik körül, 
Berzsenyi, Szemere, Kölcsey jutnak szi­
véhez legközelebb, a debreczem kötelékek 
egymásután íoszlanak szét; Kazinczy sem 
barát, sem ellenség módjára nem érint­
kezik Debreczennel. Csönd, nem annyira

feleső elővonódast tejezei meg 
fallende behaupten! egy tündöklő mángorlót 
Ieine glänzende BolleI kívánnék jatszan
Stb‘ SEz a levél, amely 1804-ben kelt, 
előre sejteti velünk a hires Mondolat író­
ját amelyben Szentgyörgyi ügyesen hordja 
össze a nyelvújítás legképte enebb alko­
tásait. eltorzított szókat és idegenből fer­
dített kifejezéseket, hogy azokat egy
nyelvújító »M™ adva. a fegyve-

De Kazinczy nemcsak igaz barátot j csúffá,
talált Szentgyörgyibeu, hanem egy Nagy, reve e8yo ^ vitAk, csipkedések
Gáborhoz hasonló műveltségű, de ,‘Safy I au e,/iml-ilások azonban nem zavarták aGábornál is élesebb elméjű tudóst, iPoda-léB flzurdtiásoltazon^ becsülő
lom - ismerőt és nyelvbuvát, azonkívül, két barátságát; a Csokonai nekrológja,
egy társadalmi és tudományos kérdése fcokoini tervezett sírfelirata is csak 
ben erős meggyőződésű, józan ítéletit em- a Osokonm Jtnvcze--------------- ---------

Debreczen a forradalom előtt ez 
álomkóros állapotból kiemelkedik, a sza- 
badságkarezban politikai vezerszerephez 
jut, az utóbbi évtizedekben nagy lépése­
ket tesz az irodalom és művelődés terén, 
de azért kérdés, hogy a nem Professzió 
szerinti tudósok között, vagy a tudományt 
szakszerűen művelők sorában is van-e 
most olyan botanikus, olyan könyv- és 
kéziratgyüjtő, olyan nyelvész három pol­
gára. mint voltak száz évvel ezelőtt Ka 
zinczy barátai: Fazekas Mihály főhad­
nagyi Nagy Gábor ügyvéd és Szentgyörgyi 
József orvosdoktor.

•eleien 501 161610 :
iikkhu;/,kh. riaua-u. wfw --------- -------- ------------ ---------1-------- „ 5 ■ z |_ |_____

Megbízható jé iskolaczipők __
csakis NEUINI ANN TESTVÉREKNÉL a Tfiza-palotában kaphatók. Czisie
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Mit határozott a bízottéig.
Az egészségügyi bizottság végül is 

kimondta, hogy a közönség tájékozta­
tására közhírré teszi, hogy a tiLsz nem 
járványos, az eddigi megbetegedések 
enyhe lefolyásunk voltak. A megfertő­
zött kutakat elzáratják. Erre nézve telt 
jelentést Szalay Béla dr. aki konsta­
tálta, hogy igen sok rossz vizű kút van 
a városban.

A rendőrséget utasította a tanács, 
hogy az egészségügyi szabályrendeletet 
szigorúan tart-a be a rendőrség.

Burger Péter dr. indítványára meg­
sürgetik a tanácsnál a csatornázás lé­
tesítését. .

Amennyiben a tífusz az eddiginél 
nagyobb mértékben jelentkezik, az 
egészségügyi bizottság rövid idő alatt 
újabb ülést fog tartani, a melyen az 
esetleges veszedelem meggátlására 
nézve megteszi az intézkedéseit.

Zavarok a függetlenségi 
párton.

Kilépések várhatók.

Nyilatkozat a bajokról.
— Expresz tudósítás —

Budapest, szept. 21.
A függetlenségi párt belső zavarai is 

mét napirenden vannak a mozgalomnak 
kapcsán, mely szerint állítólag a kiegye­
zés miatt többen ki akarnak lépni^ a párt­
körből. Ezt a mozgolódást legutóbb egy 
pár éles függetlenségi nyilatkozat támo 
gáttá, de ezenkívül még nem történt 
semmi Alkalmunk van most egy újabb 
függetlenségi nyi atkozatot közölni, me­
lyet Luby Géza szatmármegyei képvi­
selő tett.

Luby Géza nyilatkozata a követ 
kező :

— A függetlenségi párt az én bitem 
szerint az elvek züllésének lejtőjén van. 
Hiszen olyan politikát folytai, a mely 
éppen elvei ellen van. Sokan belátják ezt 
a párttagok közt, azonban cselekedni ellene 
senki nem tud, vagy nem mer.

Nem is hiszek abban, bogy a füg­
getlenségi pártból többen ki fognak lépni. 
Ha valóban kenyértörésre kerül a dolog, 
mindene etre a kiegyezés kapcsán, leg 
följebb tízre vagy tizenötre teszem azok 
nak számát, akiknek kilépése elkövetkez- 
hetik. A többiek, a kik elégedetlenek, 
benn maradnak a pártban, mert nyilván 
mandátumaikat féltik és egyedüli üd 
vösségüket Kossuth Feroncben, az ő
Íirutokciójában és nevének varázsában
átják.

En a mai politikai helyzettel szem­
ben nyíltan vallottam kezdett M fogva ál 
láspontomat. Jóllehet, függelem égi pro- 
grammon állok, a pártkörbe másfél év óta 
nem járok föl és nincs is szándékom föl 
járni. Egészen lehetetlennek tartom a mai 
helyzetet. És én, aki az előző kormányok­
nak, a szabadelvű kormányokat értem, 
mindenkor ellensége voltam, ma kénytelen 
vagyok kalapot emehii Tisza Kálmán, 
Széli Kálmán és Tisza István gróf előtt 
is. Ök sokkal őszintébb és igazabb poli­
tikát csináltak, mint a Wekcrte kormány.

Sehogy sem helyeselhetem a mai po- ban a házban, a hova látogatóba jött. 
litikát és hogy ha a kiegyezést megkötik, \ megrázó eset részletei a következők: 
csak azért, mert a király akarja, vagy hogy ^ rendőrséget ma délelőtt telefo- 
csak tovább is közösségben maradjunk! ^ értes;tettók. hogy a Meszena ut- 
Ausztriával, kilépek a pártból, ha ezt egye Stancagi Miklósné lakásán ön-
dül is kell megtennem. , , , ... ° ,

Éppenséggel nem tartom őszintének gyilkosság toriént.
azt az eljárást sem, melyet a kormány az A rendőrség részéről Szöcs rend­
általános választójoggal folytat Mognyug- övbiz{03 és dr. Balkányi Ede jelentek 
tatást adhatna már az országnak, rneíy m a színhelyen. Konstatálták, hogy 
régen várja ezt a nyilatkozatot. e^y öreg asszony tényleg öngyilkos-

!----- 3ágot követett el. Mikor a hatóság em-
A harmincéves asszony l i)eri,i a helyszínére értek, már. akkor

szerelme. Ihalott volt-
__ Az öngyilkos Gsemetei Imréné, 55

Megszöktetett egy tizenötéves fiút. 60 év körüli öreg asszony. Nagyká- 
- saját tudósítónktól. — roly, an lakik, s csak néhány nappal

' Dobreezen, szept. 21. ezelőtt érkezett Debreczenbe Stancagi 
, , , ,. _lr „ uar Miklósné látogatására.

A Balzac korabeli asszonyok, a ha Tegnap Slancaginé rövid időre
mincőves érett nők tudvalevőleg a legve-l
szedelmosebbek. Az élet gyönyörűségéit! a szcrencsétlen asszony az
mindenképpen kiakarják használni, t hat| . __ v„_
csapongónk, s különösen a fiatalságot, sze­
retik a férfi nemben.

Frisch Teresa is ilyen Balzac kora­
beli asszony. Itt élt Debreczenbeu, itt 
vadászott az ifjakra, s itt szakította le 
minden órának virágát.

alatt követte el az öngyilkosságot. Va­
lahonnan cukorspárgát kerített, és erre 
akasztotta fel magát.

Az öngyilkos asszonynál összesen 
2 korona 2 fillért találtak. Zsebében 
egy levél volt, amelyet a főkapitány­

én órának virágát. hoz címzett. A levél igy kezdődött:
Valahogyan megismerkedett Nagy __ Eß kifosztott özvelegy kifosztott özvegy

vagyok.
A levélben, a mely reszkető örc-

Gáborral egy tbenötévcs subanccal, a ki 
nek az volt a foglalkozása, hogy még nem
választott pályát magának. Teresa nagy I betűkkel volt Írva elpanaszolja a 
sám hálójába kerítette a fiút a ki ettől g é asszony, hogy egy rokona 
kezdve nem is tudott tőle szabadulni. A Landen pénzétől kifosztotta. Ezt nem 
szenvedélyes asszony azt is megakadd-elvise;ni> azért menekült a ha- 
lyozta, hogy a fiú valamilyen becsületes
foglalkozáshoz lásson. A rendörség a szerencsétlen asz-

Megsokalta végre a nagy szerelmet! hulláját kiszállíttatta a közkór-
a fiú anyja, s határozottan megtiltotta. L onnan temetik el.
hogy Nagy Gáborral szóba álljon a hölgy 
Azonban a szerelm-sek minden számítást 
keresztül húznak. Ezt tapasztalhatta Nagy JillSUiy l»y Illa. prO|jr»IIlIly<I« 
Gábor anyja is.

Az asszony ugyanis reábeszélte a A saezon műsorterve.
tizenötesztendős fiút, hogy szökjenek meg . , “ ._ . , c I Színre kerülő daraDok.Dübreczenbőt. A fiúnak nem koilett so ' .. ... ....
káig beszelni, ment a csábító nő után. Debreczen, szeptember 21.
Édesanyja sírva panaszolta aztán ma a Szin< átutalunk a két testvér város- 
rendőrségen, hogy ha a kaputőltától semNyíregyházán és Máramarosszigeten, 
véve búcsút megszökött Frisch Tercsával. miut onnan hivatalosan is értesülünk, je- 
A panaszkodó anyának erős a gyanúja, lentős sikerrel és közmegelégedéssel mü- 
hotzy a szökevény szerelmes pár Misko'cz ködőit. Mindkét város szinügyi bízó s ga
f«'« veuc A d.b„„r. K„dír,ég
ez irányban azonnal megindította a nyo tiállitás és az előadások egyöntetűsége, 
mozást, s megtette a lépéseket a Teresa művészi nívón való tartása felett
asszony által kötött frigy szétbontására.

Öngyilkosság a nyomor miatt.
A kifosztott özvegy asszony.
A ki rokonai miatt hal meg.

— Baját tudósítónktól. —

Az őszi újdonságok
Miután fűszer kereskedésemet más vállalat miatt feloszlatom, miért

is a raktáron levő Festék, Lack és az összes anyag árukat beszerzési áron 
alól is Teljesen kiárusítom. Nagy tömegben való eladás Hétfő és Keddi 
napon. Kicsinyben! eladás naponta reggel 7 órától este 7 óráig. Tisztelettel

zHallj Gyula és társulata folyó bó 
27 én érkezik haza és 28 á i szombaton 
kezdi meg a nagy idény t Dőcá Lajos 
„Utolsó szerelem* cimü történelmi vígjá­
tékéval, mely darabot az őszi idényre a 
Nemzeti Színház is felvett programmj&ba.

A megnyitó előadásból is látszik, va- 
lamint Zilahy első heti műsorából, hogy 
a téli idény a komoly múzsa jegyében

üebreczen, szept. 21 I Zilahy személyes vezetésével készült 
Tegnap délelőtt a Meszena qtc» » írtékes repris, .alarmot uj-

9 ik számban megrázó tragédia történt. ons Mindjárt az idény elején lesz alkal- 
Egy éltes úri asszony megunva az élet muDk gyönyörködni a Nemzeti ^ színház 
nyomorúságait, felakasztotta magát ab- 'szenzációs darabjában: a „Fát um“, »Mary

megérkeztek costüm és blouz kelmék, elegáns selymek, flane­
lek, barchetek. Alkalmi vétel harisnya, zsebkendő és férfi ingekben.
Dús választék menyasszonyi kelengyékben Kiéin és Gelbmann
czégnél, Piacz-utcza 24. sz. Kistemplommal ssembe.

KÖHNHENRIK
fűszer nagykereskedő

Debreozen, Gróf Dégenfeld-tér.



"i, "

Iliül, szeptember 22 DKBm-CZRXl FÜGGETLEN ÜJSAG

Annafc és a „Nászinduló" ban. Hamarosan | 
színre kerül Willárs dragonyosai (Remete I 
c<engotyüje) vig opera, melyet a m. kir.! 
operaház is felvett műsorába az idényre 
6s Wilde Oszkár Salomeja.

Zilahy Gyula igazgató úgy a magyar 
szerzők egyesülete, mint Valentin és Bárd 
cég színházi ügyvezetőségekkel szerző 
désbe lépett, mely szerint a fővárosi szin 
házak újdonságainak anyagát egyidejűleg 
kaphassa meg, hogy mind nagyobb sikert 
aratott premierek gyors egymásutánban ke­
rülhessenek színre a debreczeni színpadon.

Az újdonságokon kívül az előadásra 
kerülő színdarabok válfajonkinti sorrendje 
a következő :

Dráma Salome, két R-mzank V. 
László, Fáturn, Nászinduló, Brankovics 
György, Utolsó szerelem, Valeni nász, 
Egy szegény i<j'u története, Erdő szépe, 
Egy párisi regény, Becsület.

Vígjáték Kis szórakozott, Közönyt 
közönnyel, Nők az alkotmányban, Ördög, 
Rosenkráncz és Güldmstern, Sevillai bor­
bély, Aesapus, Tücsök, Idegesek, Pry Bál, 
Tiszteletes ur keservei, Jó barátok, Jó fa­
lusiak, Makranczos hölgy, Női harc, At­
tache. IT ,Népszínmű Helyre asszony. Huszár
csíny, Bűnöd asszony, Télen, Cigány sze 
retem, (Dankó Pista szobrára cigány ver­
sennyel) Liliomü, Pártütők, E'alu rossza, 
(ujberendezéssel)Ripacsos Pista dolmánya,
Náni. .Operák Willárs dragonyosai ^ (Re­
mete csengetyüjc) Roland mester, (Zichy 
Géza) Sevillai borbély, Carmen, Varázs 
hegedű, Troubadour.

Operettek Orpheus, Fatin'cza, Szép 
Galathea, Sulamit, Tavasz, Háiom csőrü 
kacsa, Könnyű lovasság, Bőregér, Niusi 
varázsló, Kapitány kisasszony, N .p és 
hold, Tíz leány, ós a főváiod színházak 
újdonságai.

Zilahy Gyula ezzel a szép program­
mal indul a közeledő színházi szezon felé. 
Hisszük, hogy tettereje, izlisr, munka 
kedve, artisztikus műveltsége jelentős szín­
házi eseményekben részelteti bennünket. 
Ezt egyébként várja is a debreczeni szín­
ház közönsége.

folyton inzultálja. Tegnap immár harmad 
szór rontott reá a nyílt utca során, és 
olyan szavakat zúdított feléje, amelyek 
hallatára a legviharedzettebb kosaras asz- 
szonyok is elpirultak volna Pap Mariska 
azt kérte a rendőrségtől, hogy védje meg 
őt a támadások ellen. Mert ha igy tart 
sokáig, egyszerűen meghal szégyenébe*'. 
Pedig nagyon szereti tűzoltóját, akinek 
karjaiban még néhány tiz esztendőt el 
akar tölteni.

lyongunk az ő városában, mely tele van 
akáofavirággal s annak édes illatával. 
Herczeg Ferenc felolvasása, Paulay Er­
zsiké és Tarnay Alajos művészi játéka 
egytől egyig garancia a siker biztosítására. 
A mai ünnepen igen sokan vesznek részt 
Debreczenből is. A család részéről ott 
lesz Kazinczy Gábor kir. táblai bíró, a 
Csokonai-kör részéről dr. Kardos Albert 
titkár stb.

_ A tífusz. A veszedelem,
melyről mint lapunk más helyén ol­
vasható — az egészségügyi bizottság

SZÍNHÁZ.

A rendőrség kedves volt Mariskával kimond0tta, hogy nem aggodalmat 
szemben, s megígérte, hogy megvédel- keltö, nem’ szünetel. 4 főorvosi hiva- 
mezi a további támadásoktól. tálnál ma újabb két esetet jelentettek

............................ ............ .. be. Az orvosok állítása szerint a be­
tegség enyhe lefolyású lesz.

_ I, g— a Hortobágy hasznosítása. A
Bérlők figyelmébe A színházi város e havi közgyűlésén tudvalévőén a 

iroda ezúton is értesíti a bérlőket, hogy Hortobágy hasznosításának ügyét is tár­
jegyük kiváltásának határideje kedden gyalul fogják. - A bizottságok ál al 
24 ón délután 5 órakor lejár. Az addig letárgyalt javas átok azonban még rüt 
ki nem váltott jegyek az újabb jelentke- készítésre szorulnak. A. polgármes,er Hét 
zőknek adatnak ki. A vasárnap esti kis- főn délutánra hívta össze hasznosításra
bérletek kiadása is megkezdődik a mai kiküldött bizottságot,
nappal. E bérletek ezúttal is 30 vasár- — A hajduBZoboezlői lelkószi ál-
nap esti előadásra adatnak ki azon vilá- lAa. A hajduszoboszioi ref. egyhtz mér - 
gos kikötéssel, hogy nem csupán ujdon-1 tékadó köreiben azzal a gondolattal fog­
ságok kerülnek színre e napokon. Midőn I lalkoznak, hogy a keresett lelkész ool-
e körülmény tavaly is sok félre értésre tész Lászb egyházmegyei és kerületi ta- 
adott okot, az igazgató ez utón is tájé-1 nácsbiró halálával megürült és sok fon- 
koztatni óhajtja a kisbérietek tulajdo- tos teendővel egybekapcsolt, nagy készult- 
nosait. ságet és munkásságot igénylő lelfeipasz-

tori állást az elhunythoz méltó utóddal
. - . * i 1 f 1 1. 1 iá I. n Vx L ill Kt (iT'l'l Í3

Harc a tűzoltó miatt.
A szerelem sötét verem.

Édes a bosszú.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szept. 21.
A tűzoltó, amint ez köztudomású 

dolog a szakácsnők és szobaleányoe előtt 
rangban közvetlenül a bakakáplár után 
következik. A tűzoltó is hóditó ós fess, 
ha magára veszi egyenruháját, ő is el 
el tudja csavarni a leány ok és menyecs­
kék fejét. Ezt külömben csattanósan do­
kumentálja az alábbi eset.

Pap Mariska, aki a Pereces-utca 11. 
szám alatti házban lakik, sirva panaszolta 
el szomorú esetét a rendőrség előtt. 
Mióta — mondott« a szegény leány 
egyik városi tűzoltóval jegyet váltott, 
azóta nincs nyugalma. — A tűzoltónak 
ugyanis volt egy ideálja özvegy Lippey 
Jánosné Ferenszky Mária. Ez a hölgy, a 
m'óta tudja, hogy ő jegyese a tűzoltónak

ÚJDONSÁGOK.
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— Vasárnapi Istentiszteletek.
Ma, vasárnap a ref. templomokban az is­
tentiszteletek a következő sorrendben tar 
tatnak: a nagytemplomban prédikál Já­
nosi Zoltán lelkész, a kőtemplomban 
Szabó Zoltán segédlei kész, a Kossuth utcai 
temoíomban Szele György lelkész, az is 
potály templomban K. Tóth Kálmán lel­
kész a Csapó kertben Kovács János nép­
iskolai felügyelő, a Homok-kertben Bán 
István főiskolai szenior.

Az ágost. hitv. evang. templomban 
vasárnap délelőtt 10 órakor az istentisz­
teletet Materny Lajos föosperes végzi.

— Debreczeniek az ér Bernjén! 
ünnepen. Az előkészületekből, melyeket 
a Kazinczy ünnepély rendező bizottsága 
tett nyilvánvaló, hogy milyen nagysza­
bású lesz ez ünnepély. Nem Ersemjén.

1 nem is Biharmegve, hanem Magyarország 
ünnepe lesz Kazinczy szobrának leleple­
zése. A sikerült szobrot Fráter Loránd 
ajándékozta Ersemjén községének. A 
hangverseny, mely Érmihályfalván lesz 
aznap este, szintén fényesnek Ígérkezik 
Az est egyik főpontja a szintén érsemjéni 
születésű Fráter Loránd, a kiváló dal­
költő szereplése lesz. Ez a szinte legen 
dás népszerüségü hegedűs, a ki hm os 
hangszerével s csodaszép magyar nótái­
val, még a külföld előtt is becsületet szer­
zett a magyar névnek, szereplésével a 
hangversenyen rója le Kazinczy iránt ke- 
gyeletót. Megcsendülnek ajkán az ő örök- 
szép nótái s elfeledtetve velünk az élet 
viharait, a sors csapásait, elringatja ag­
gódó lelkünket s a költővel együtt bo­

rúiként tölthessék be Mindinkább előtérbe 
nyomul az a meggyőződés hogy ilyen 
utód Szaióczi Pál tiszavilki reform, lel­
kész leeud, a miskolczi egyházmegye ta- 
náesbirája és főjegyzője, a magyar rét. 
egyháznak egyik di ze, kinek a világhírű 
francia hitszó iok Burster után átdolgozol! 
több kötetre menő egyházi beszédei or- 
szágsíertö feltűnést keltettek s sántára 
általános elismerési szereztek, kinek egy 
lázi buzgósága apostoli; magánélete pél- 
(ányszerüen tiszta, lelkülete szelíd, min- 
den nemes és jó ügynek igaz barátja.

— A* elpáholt főispán miatt. A
szomorú emlékű darabont-korszak egyik 
legkimagaslóbb eseménye kétségkívül a 
debreczeni főispánfogadtatás volt, mely 
Jebreczenben 1906 január 2 án este ment 

végbe. A Debreczenbe kinevezett Kovács 
Gusztáv megyefőuököt félholtra verték és 
halottas kocsin hurcolták végig a városon. 
Ennek a fogadtatásnak egyik rendezője, 
Békás? Jenő a Debreczen volt szerkesz­
tője volt, — akit annak idején több más 
résztvevőivel együtt előzetes letartóztatásba 
helyezett a debreczeni törvényszék sze­
mélyes szabadság megsértésének büntette 
miatt A sajtó különféle szempontokból 
foglalkozott a debreczeni eseményekkel, a 
Népszava pedig pártállásánál fogva elí­
télte az esetet, vehemens támadást inté­
zett Debreczen város tanácsa, de különö­
sen az akkor fogva lévő Békásy Jenő el­
len A cikk miatt Békásy dr. Geichmanu 
Lajos {ügyvéd utján sajtópert indított a 
Népszava cikke miatt a budapesti sajtó- 
bíróságnál, mely mára tűzte ki az úgy 
főtárgyalását Sárkány bíró tanácsában A 
vádirat szerint a cikkért Marton Ltván 
hírlapíró, a Népszava munkatársa vállalta 
el a felelősséget Tudósítónk jelenti, hogy 
a tárgyalást nem lehetett megtartani, mert 
Békásy Jenő nőm jelent meg. A bíróság
a tárgyalást zlhalasztotta. ___

.^1 ■ 1«

Központi női Miliő áruház, Debreczen, Simonffy-u. 2. városi bérház
ahol a legdivatosabb újdonságok naponta érkeznek

Sándor
apoina uuvt^ucn. a---------  ------------------------—— ---------------"r .
kötszer pipere és féri divatára üzlete Simonlfy-u. bérhazba

für* október 1-én megnyílik.
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— Nagy Sándor ügye. A
sikkasztó Nagy Sándor volt rendör- 
imok ügyében az előzetes vizsgálatot 
befejezték. A fötárgyalásnak már mi 
sem állja útját. A kir. törvényszék 
Nagy Sándor ügyében október 11-én 
tartja meg a fötárgyalást.

— Az izr. hitközségi tagok fi 
gyeimébe Ertesittetnek a tagok, hogy 
a „Szukoth* ünnepi istentisztelet a Deák 
Ferenc u. irzr. templomban következő 
időben fog kezdődni Ma este fél 6 óra­
kor, holnap hétfőn d. e. 9 órakor, d. u.
4 órakor és este 6 órakoi, kedden d. e. 9 
és d. u. 4 órakor.

— A debreceni Felső Kereske 
delmi iskola. Széchényi István önképző­
köre folyó hó 21 dikén délután 4 órakor 
tartotta szokásos választását. Már délután 
3 órakor izgalmasán jártak, keltek a kor 
tesek, kortes dalokat énekelve. Már a 
hangulatból előre látszott, hogy a Vajda 
párt heves küzdelem után ugyan, de győz­
tesen kerül ki a harcból. Délután 4 óra­
kor Labancz Mihály vezető tanár szép, 
szavak kiséretóben megnyitotta az ülést 
és a szavazás megkezdődött, melynek 
eredménye; Elnök; Vajda Jenő, alelnök 
Steinhard Aladár, főjegyző Angyal Zol 
tán aljegyző Asztalos József, titkár Polgár 
László, főpénztáros Grósz Márton. Bizott­
sági tagok : Vörös L.,*Gerő Endre, Ökrös
I. Stasser I. Bach Jenő, Weisz Sándor, 
Sebestyén M. és Zoltán P. A választás 
Labancz Mihály vezető tanár és a meg4 
választott tisztikar éltetésével véget ért.

— Házasságkötések A helybeli 
állami anyaköm vi hivatalban az elmúlt 
héten a következő párok léptek házas­
ságra: Pogány Gyula—Popper Malvinnal, 
Kiszel József—Csatári Eszterrel, K. Tóth 
Sándor—Juhász Zsuzsannával, Juhász 
Kálmán—Kis Júliával, Simon Gergely— 
Varga Juliannáival, Draskovits R. Bála— 
Ullmann Á. Erzsébettel, Vadász Péter— 
Erdélyi Máriával, Horváth Gábor—Varró 
Juliannával, Bakos Gyula—Ivánka Má­
riával, Fülöp Mihály—Kölcsey Ilonával.

— Vizsgálat a pénzhamisítók
ellen. Mayer Lób és Róth Ábrahám ha- 
mispénzgyártók ügyében, akik hamis 50 
koronásokat hoztak forgalomba és terjesz­
tettek mindenfele, leginkább vásárokon 
ma fejezték be a vizsgálatyt. Az ügy ak­
táit áttették az ügyészséghez, ahol most 
készül a vádirat a bűnösök ellen.

— Menyasszonyok és vőlegé 
nyék. A helybeli állami anyakönyvi hi­
vatalban a következő párok jelentkeztek 
kihirdetés végett: HartmannLipót Lázá- 
rovits Margittal, Beherka Sándor—Kovácsi 
Idával, Penksza Mihály—Kovács Idával, 
Szép János—Török Eszterrel, Dziobek 
László—Lókodi Máriával, Duka János— 
Kovács Máriával, Ladányi Sándor —Tar 
Máriával, Kórik Litván—Szigeti Máriával, 
Kohn József—Brük Mariskával, Derecs­
ke! Lajos—Tuti Erzsébettel, Szabó Jó­
zsef—Kovács Katalinnal.

— Tolvaj iskolás fiú. Kucsera 
Alajos mindössze tiz éves gyermek, s már 
is a bűn útjára lépett. Tegnap szülei la 
kásáról ellopott egy húsz koronás bank­
jegyet, és azzal megszökött. A rendőrség 
keresi a tolvaj fiút.

— Népesedés. Debreczen város te­
rületén az elmúlt héten az anyakönyvi 
hivatal kimutatása szerint 27 fiú és 34

leány összesen 61 gyermek született, mig 
az elhunytak száma 29 volt. Eszerint a 
város lakossága természetes utón du-vei 
növekedett.

— Mikor a bérkocsis részeg. Pén­
tek József kereskedő panaszt tett a rend­
őrségen a 31-ik számú egyfogotu bérko­
csis ellen. A kocsis tegnap tökéletesen 
részegen hajtott a Széchényi u’cán, ahol 
ő kerékpáron haladt A részeg kocsis rá 
hajtott a fiúra és elütötte. Péntek József 
annak köszönheti, hogy életben maradt, 
hogy erősen belekapaszkodott a kocnbi. 
Az ilyen kocsisoktól a bérkocsi engedélyt 
egyszer éi mindenkorra meg keil vonni.

_ Köszönetnyilvánítás. Özv. Ba
logh Jánosné szül. Kecskeméthy Juliánná 
urhölgy 10 azaz tiz koronát, juttatott ke­
zeimhez a siketnémák javára, mely össze 
get én az illető pénztárba befizetvén, a 
szegény szerencsétlen siketnémák névé 
ben fogadja köszönetéinél. Oláh Károly 
tanácsnok.

— A padlás tolvaja Karajos Esz­
ter a Hatvan utca 5. szám alatti házban 
szolgál. A leány ruháit fenn tartotta gar­
dája padlásán. Az elmúlt éjjel valaki fel 
törte a padlást, és ellopta a ruhákat A 
rendőrség nyomozza a betörőt.

— Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folya­
mán a következő halálozásokat jelentették 
be: Berki Lajos ev. ref. 2 napos, Sütő 
Sándor ev. ref. 46 éves. Földesi István ev. 
ref. 67 éves, Mókán Mária ev. ref. 10 
hónapos.

— Liszt eredeti malmi árlap sze­
rint kapható Máyer Jenő fűszer és cse­
mege üzletében a kistemplom mellett.

— Felülfiz été sek. A debreczeni 
asztalos ifjúság által 1907. augusztus 31. 
megtartott műkedvelő előadáson a követ­
kező urak fizettek felül: Fuksz János 
Wojta Géza 10—10 kor. Fikszl György, 
Faragó György, Kovács Gyula. ids. Bá 
lint József, Besenyei Gyula 6-6 kor. 
Kocsis Imre, Kovács József, Bányai Gá­
bor, Nagy János. ifj. Bálint József, Szabó 
Imre 5 5 kor. Bátori Gábor, Szabó Endre 
ifj. Kovács Béla, Simkovics Sándor 4-4 
kor. Helfrichk György, Szombati Sándor, 
Guzsvald József 3—3 kor. H lerichk La­
jos, Kerekes Lajos, öhm Emil, Erdődi 
Lajos, Szepesi Péter 2—2 kor. Bánkics 
Mihály, Szegedi Gyu’a 1—1 kor. Krausz 
N. 40 fül. amelyért ezu'on mond köszö­
netét a -rendezőség.

— A debreczeni Felső Kereske 
delmi Iskolával kapcsolatos Kereske­
delmi Esti Szaktanfolyamon a beiratások 
f. évi október hó 1 -10-ig történnek az 
igazgató hivatalos órái alatt. Felvétetik 
minden férfi és nő, akinek legalább annyi 
előképzettsége van, hogy az előadásokat 
megérteni képes. A beiratkozáskor bemu­
tatandó a születési bizonyítvány, (kereszt­
levél) az iskolai bizonyítvány és lefize 
tendő 40 kor. tandii. A tanfolyam meg 
nyitása október 14-ón, este 8 ó akor tör 
ténik.

— Uj látszerészeti szaküzlet 
Debreozenben. Debreczen közönségének 
nehány nap múlva egy rendkívül szüksé­
ges és fontos uj üzlet fog rendelkezésére 
állani. Löbl Gyula és Társa a Piac-utca 
63. szám alatt látszerészeti szaküzletet nyit 
meg. Az uj üzletben az optikai és ezzel 
rokon cikkek óriási választékban állanak 
rendelkezésére a közönségnek. Európai

nagy városok mintájára teljes berendezésű 
szemvizsgáló készüléket tartanak a cég 
tulajdonosai üzletükben a közönség ké­
nyelmére. Az üzlet szakszerű és jeles ve­
zetését az egyik tulajdonosnak Löbl Gyulá- 
nak eddigi tanulmányai és tapasztalatai 
biztosítják. Az üzlet ezenkívül dúsan fel 
van szerelve mindennemű kötszerrel, sport 
és fényképészeti eikekkel. Giamaphonok 
és nagy választók a legújabb fölvételü le­
mezekben.

— Uj mustárgyár. Gessler Sieg­
fried, aki az Allvater likőr révén oly hí­
ressé vált, budapesti gyárában nemcsak a 
legfinomabb likőröket, hanem mustár kü­
lönlegességeket is gyárt, melyeket a bu­
dapesti Cálvintéri kút szoborcsoport főa­
lakjáról „Danubís“-nak nevezett el és 
ugyanezen védjegygyei hozza forgalomba.
A francia módon készült „Danubis“ már­
kákon kívül egy uj magyar „Paprika- 
mustár“-! is gyárt, mely enyhén édes izé- 
vil és szép piros színével bizonyára meg­
hódítja a közönséget. Az előkelő cég uj 
gyártmányai jó minőségüknél fogva nem­
sokára éppen olyan népszerűek lesznek, 
mint a kedvelt „ Allvater“-likőr,

— A különböző sebek gyógyításá­
nál arra keli ügyelni, hogy a beheggedés 
csak akkor következzék be, ha minden 
egészségtelen rész eltávolíttatott. Röviden, 
szükséges, hogy a seb már kezdetén a 
tisztátalanságtól nngóvassék és husitő, 
enyhítő szerrel a gyű1 adástól megóvassék. 
Régi jó, ezen célra különösen alkalmas 
háziszer a legjobban ös nert prágai házi- 
kenőcs Fraijuer B. cs. és kir. udvari szál­
ltó Prága gyógyszertárából, mely a hely­
beli gyógyszertárakban is kapható. Lásd 
hirdetését.

— A tífusz betegséget elkerül­
heti mindenki, ha a Müller az „Én mód­
szerem“ cimii munkát 2 koronáért meg­
szerzi. Rendkívül hasznos utasításokat 
tartalmaz az egészség megóvására. Eddig 
200000 példány kelt el. Kapható Aczél 
Henrik modern antiquáriumában ref. kis- 
templooimal szemben. Telefon 575. szám,

— Perczel Carola tánciskolájában 
a beiratkozások megkezdődtek. Beiratkozni 
lehet mindennap Szent-Anna utca 22. sz. 
alatt. Tandíj 20 korona egy kurzusra. 
Ugyanitt egy ügyes zongorista (nő vagy 
férfi) kerestetik állandó foglalkozásra.

— Letzter József műtermében 
egy gyakornok az operfcteuri mun­
kálatokhoz és egy tanuló a másolási 
eljáráshoz felvétetik.

— Világhírű Habig kalap újdon­
ságok egvedül Fenyő Sándor cégnél.

— Őszi és téli Női felöltő újdon­
ságok meglepő nagy választékban érkez­
tek Rózsa Ignátz elismert legnagyobb női 
felöltő áruházában Kistemplom-bazár.

— Pénz, szivar és czigaretta tár­
ozók, kézi bőröndök és utazási czik 
kék a legolcsóbbak a Mentze áru 
házában Kossuth-u. 4 sz.

— Komáromy M. utóda Risko 
Alajos Piac utca 63. szám alatt levő hang- 
szerüzletét augusztus hó 17 étől Hunyadi- 
utca 11 szám alá helyezi át. üzletében dús 
választékban tart raktáron legjobb min - 
ségü zongorákat, cimbalmokat, mindentele 
vonós és fuvóhangszert, hangszeralkali es­
székét és valódi római húrokat. Minden­
nemű javítási munkát elvállal, zongoia 
hangolást és ja vitás L úgy helyben, mm 
vidéken a legnagyobb szakértelemmé 
végzem.

IT IGYUNK ?
hogy égé zségünket megóvjuk’ mert csakis
■ természetes szénsavas Ásvány- ■ u i u 
víz erre a legbiztosabb óvószer. H nuUwlll

Minden külföldit fölül­
múl hazánk teemé 
szeles ezenravae-

vizek királya : 
égést rögtön megszünteti

a mohai iSMCS -forrás. Millenium! nagy érem­
mel kitüntetve. 

Kitűnő asztali, bor- és 
gyógyvíz, a gyontor-

piiratlan étvágygerjesztő, haszálata val di áldás gyomorbajosoknak.

borviz! Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt kapható!
Főraktár : Csatiak Jázef urnái Debreozenben.
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— 40 %-al oloióbban vásárolhat
mint bárhol utazó koffereket, turista inget,
„ ' ma kalapot, pehely könnyű nyúlszőrSípot ä .Vkkeodé király“ oil, a fi-

postaim ^ajap újdonságok Rózsa 
Ignátz áruházába megérkeztek.

— Tífusz ellen a legbiztosabb óv 
ezer a Szabó Kálmán gyógyszerész gyár
telepén előállított, az állami vegykisérleti ---------------------------------
állomás által megvizsgált és az orvosi címlisták, demokraták és csehek,
szakkörök által egyedül ajánlott vegy................................................ -
tiszta _ baktérium monies szódavíz. - 
Valódi csakis Szabó Kálmán gyógysze­
rész feluru'u üvegekben. Telefon 142

A „HajAuraegyel népbank Piaez 
utoza 69. az. Kereskedelmi és Iparkamara 
épületében, minden törzsbetótre, azaz heti 
50 fillér befizetésre utólagos kamatszámo- 
lással 100 korona kölesönt folyósít. Ezen 
rendszer mellett nem kell a kölcsön után 
külön kamatot fizetni, mivel a heti befize­
tésekben a kamat is benfoglaltatik.

Lueger kijelentette, hogy Ausztria nem 
áltatja magát az üres és semmit sem 
hozó tárgyalásokkal.

Bizonyos benne, hogy a Reichsrát 
nem fogja megszavazni, mert a ma­
gyarok még legcsekélyebb követelése­
ket sem hajlandók megadni.

Ö maga a kiegyezés ellen sza­
vaz. Vele tartanak a keresztény szó 

demokraták és csehek, akik 
ha kell harcot indítanak a kormány 
ellen s megbuktatják.

A Vaterland értesülése szerint az 
osz'rák kormány október 1-én jön 
Budapestre a tárgyalások folytatására.

Magyar politikai körökben élénk 
derültséget keltett a bécsi polgármes­
ter hetvenkedése.

_ Ki akar szép lenni ? Erre a kérdése 
bizonyára igennel fognak felelni összes nő olvasó­
ink Igen ám, de a szép isteni adományában nem 
részesülhetett mindenki s Így azon kell igyeke/ni, 
hoev az arezbőrt szépítsük s a szépséghibákat eltün­
tessük Ilyen biztos szer azonban nagyon kevés van, 
de ezek közt az első helyet bizonyára Grósz Nagy 
Ferencz gyógyszerész „^áy“-féle arczkrémje foglalja 
el mely pár nrp Gat meglepően eltüntet szeplot, 
májfoltot, pörsené t, pattanást és minden más bör- 
bait Kisimítja a ránezoknt és himlöbelyeket s még 
koros egyéneknek is üde arezszint kölcsönöz. 1 tégely 
1 korona, hozzávaló Fáy-szapp n szintén 1 korona*

TÁVIRATOK.

Tolsztojt megtámadták.
Budapest, szv.pt. 21. Pétervárról 

jelentik, hogy Tolstoj gróf jaszna-po- 
lyánai kastélyát tegnap megtámadták.
A tettesek a grófot megakarták ölni. 
Szerencsére a gyilkosokat elriasztották 
a váratlanul jött katonák.
Kecskemét Kóburg birtokot vesz.

Kecskemét, szept. 21. A város 
törvényhatósága ma közgyűlést tartott 
amelyen elhatározták, hogy megveszik 
Kóburg Fülöp herceg kohári birtokát. 
A vételárat, mely 4 millió 700 ezer 
korona, közgyűlés megszavazta.

Éles töltény a gyakorlaton. 
Nagyvárad, szept- 21. A város kö­

zelében folyó hadgyakorlaton szerencsét­
lenség történt. Két puskába éles töltény 
került. Két 83. gyalogezredbeli őrsvezetőt 
a kik felügyeltek a gyakorlatra, megöltek 
az éles tölténnyel. _______

Páratlan kedvezmény
Október 1-én uj előfizetést nyl 

tunk a „Debreceni Független Ujság“-ra.
Helyben egy hóra 1 korona. Vidékre
egy hóra 1 kor. 50 fillér. __

Összes előfizetőink ingyen és ^^oiikus’1 egyház az, amelyé 
minden ráfizetés nélkül megkapjak a .
rendkívül nagy kcdveltségnek örvendő " ”

A szekularizáció és a néppárt.
Budapest, szeptember 21. A ref. 

papok országos gyűlésén történtek a 
néppártot is foglalkoztatják. Zboray 
Aladár a néppárt tagja ma elmondta 
véleményét és kijelentette, hogy igen 
csodálkozik a ref. papok merészsége 
fölött. A reformátusoknak meg kell 
elégedniük a 3 millió koronával, a mit 
segélyül kapnak az államtól. A kathó- 
likusok kissé többen vannak. s igy 
méltán megilleti őket a gazdaság, 
Hogy is jut eszébe a reformátusok­
nak az ilyen követelödzés — mondta 
Zboray. Autonómiát is kérnek, hát ha 
valakinek kapnia kell autonómiát, úgy 

’ -- ----- ’”A az

rbgbny-csarmok.
Küzdelem a becsületért.

26. Bűnügyi regény.
A nagyanyám észrevette

I VHVUX1 v Vil --- -----
Debreczen es Hajduvármegye teljes és 
a legtökéletesebb cl tárával, valamint 
dús és válogatott szépirodalmi részszel 
ellátott 8.0 oldalra terjedő

Debreczeni Független Újság 
Képes Naptárát

még azok is ingyen kapják, kik októ­
ber l-töl lépnek be előfizetőkul s leg­
alább egy negyed évet előre befi­
zetnek.

Ilyen páratlan kedvezményt egyet­
len lap sem ad az országban.

Újonnan belépő előfizetők októbei 
1-ig ingyen kapják a lapot.

Megrendeléseket elfogadunk tele- 
lonon 18. és 339. szám, valamint a 
lapkihordó asszonyok által is.

mun 
10 én

Lueger és a kiegyezés.
Nem tetszik neki a dolog

— Távirati tudósítás. —
Budapest, szeptember 21.

Vasúti munkások sztrájkja.
Budapest, szép!. 21. A máv. 

kásái elhatározták, hogy október 
szintén sztrájkolni fognak.

Gorky a forradalmár.
London, szept. 21. Egy angol 

lap Írja, hogy Gorky könyveivel 30 
ezer fontot keres. A pénzt forradalmi 
alapokra adta.

Elpusztult község,
Budapest, szept 21- Alsó-bajom ki- 

kisküKülI őmrgyei község tűzvész folytan 
elhamvadt. 59 család koldusbottá íutott. 
A kár több százezer korona. 
Kecskeméti Győző Genuában.

Budapest, szept. 21. A Magyar 
Hírlap munkatársa, aki tegnap érkezett 
haza olaszországi útjáról, a múlt hé­
ten ta'álkozott Genuában Kecskemét y 
Gvözövel a főváros sikkasztójával. 
Kecskeméthy megnősült. Szép felesége 
és egy kis fia is van.

Rabló cigányok.
Szeged, szept. 21. A szomszédos 

Mártonfalvi községben az éljel /ablo ci­
gányok támadták meg Hapróoky I lesBécsi távirat szerint Lueger az gányok »m«n» 

antiszemita polgármester ma nyilatko- gazdát. A cigány k k elfogtak, 
zott egy újságíró elő

Ä nugjüHji““ a köszön­
tést és metsző, jéghideg hangon tudakolta, 
hoev kit ismerek én a földszinten.

— Karsay kapitányt, — feleltem 
megzavarodva. — Bartosóknál találkoz­
tam vele. .,

— Karsay ? — mondta egyik ur,
kihajolva páholyunkból; — az a barna 
fiatal ember, aki épen most ült le. Na­
gyon jól ismerem; Karsay Gábor ha és a 
nagybátyjának, Vetésy Györgynek orö-
k0SS6A nagyanyám érdeklődve felvette 
messzelátóját és szemügyre vette a kapi­
tányt. Nagyon jól tudtam, hogy mire gon­
dolt ; — arra, hoyy megfelelne-e nekem.

— Én még egyebet is tudok róla, 
— szóit most Mezős, egy idősebb agg-

^ Nagyanyám vendégei közt ezt a Me­
zőst gyűlöltem a legjobban; oly simulé- 
kony, alázatos, ravasz és hízelkedő volt, 
a ruhája kifogástalanul elegáns, de a meg 
jelenésében volt valami visszataszító, 16- 
lelmes, úgy hogy mindig megborzadtam, 
valahányszor közelembe jött.

_ Én még egyebet is tudok róla,
_ szólt, megpödörve a bajuszát és lopva 
rá a tekintett. — Valami leány nagyon 
csúnyául elbánt vele, szégyenletes módon 
a faképnél hagyta, a szegény kapitány 
pedig fülig szerelmes volt bele, — sói
talán még most is az.

— Nem Kallós Lilli volt? — kér­
deztem komolyan. .

_ Kallós? Kallós? Azt hiszem, — 
csakugyan ez a neve. Máraz eljegyzést 
is kihirdették, a menyasszony sok aján­
dékot is kapott a vőlegény rokonaitól, 
mikor egyszerre csak fölbukkant valami 
nagybátyja, akinek millió számra voltak 
juhai; s a leány úgy gondolkozván, — 
hogy jobb ma egy túzok, mint holnap 
veréb, rögtön ethidegült vőlegényétől, aki­
nek egyelőre csak reményei voltak, töi- 
bontoíta az eljegyzést s eddig talán már 
férjhez is ment az unokabályjához.

— Csinos fickó, — mondta Békés

zoH- a legolcsóbban GHBnfeld

Iskola öltönyök iaaiiag isafts
___________________ _ " i.nroiuip- ósf> ó.s karban tartása, fizikai miiházi s magán telefonok berendezése és karban tartása, flzlk‘ai 

szerek Írógépek javítása legnagyobb szakértelemmé s leg-fányosabbaii 
nk FKIdes é* Vainer elektrotechnikai vállalatán U, > •“ s* nagytralik udvarban eszközölhetök. — T. lefon 210,

ü J,

I
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ezredes, védelmébe fogadva tiszttársát ; 
— s hiszem hogy kiheveri a bajt ; gomb-
báz, leszakad, lesz más.

— Azért én mégis sajnálom Kar-
Rav k»nit4.nvt. — s óltam közbo. ^^ 
dóm, hogy* nagyon szerette Lillit és a
leány igazán szép volt.

— Jól tenné ha utazni menne, — 
szólt Mezős megvetően; legalább addig, 
mjg elfeledik kissé ezt a szégyent. 

(Folytatása követk zik.)

Nyilttér.)
Válasz két cikkre.

B lap hasábjain pénteken és szom 
baton két cikk jelent meg, a mely ben­
nünk« t és üzleti reputációnkat mélyen sérti. 
Igazságunk teljes tudatában a következő­
ket hozzuk a közönség tudomására.

A debreczeui mészáros tán-aság ebben 
az esztendőben is, a mit hiteles kereske­
delmi könyveinkkel és a vágóhídi kim í 
tatással igazolni tudunk, hetenként átlag 
50—60 ökröt, tehenet és átlag 5 biva.yt 
vágott le A bivaly mindig a legjobb mi­
nőségű volt, s húsa versenyzett a legizle- 
íesebb húsokkal. Az az állítás tehát hogy 
a társaság hetenként 40 bivalyt vágató,^ 
le a valóságnak nem felel meg. Bzt a 
bivaly húst mi mindig mint má odrendut
adtuk el. Árultus P' d g azérj:’ mel\aJ;°rk' szág minden nagyobb városában vágnak
10 blVAzUrja a cikk író, hogy a társulat 
élvezhetetlen bust árult, Ezt az állítást 
határozottan visszautasltjuk mert a te­
meknek semmiben sem felel meg beiga­
zoljuk a vidék nagyobb uradalmaival, hogy 
a múlt év november hava óta folytonosan 
hízott ökröket vásároltunk. Hivatkozunk 
a ertf Károlyi szaniszlói, grót lisza isi 
ván, Mándi Géza Rozmger Lajos, t ried 
Emil. Gyémánt Samu uradalmaira és 
bogáti szeszgyárra, hogy mi ott folytono­
san hízott ökröket vásároltunk és pedig 
olyanokat, a melyeket vagy t estre vagy 
Becsbe szállítottak volna. Mi ezeket a hízott 
ökröket egytől egyig D.breczenben vágtuk 
le, tehát rossz, egészségtelen hússal nem 
is láthattuk volna el a közönséget.

Szemünkre veti a cikk iro, hogy a 
húsárak magas voltának is mi va‘*yun£ 
az okai. Nos, hát a hús uzsora vádja is 
vagy rossz információból vagy a helyzet 
nem ismeréséből keletkezhetett. Tessék az 
összes magyar városok húsárait beszerezni, 
s akkor nyilvánvaló lesz, hogy sem Sze­
geden, sem Kassán, Temesváron, Szolno 
kon, Miskolczon vagy Aradon nem olcsóbb 
a hús mint Debreczenben.

Itt megkívánjuk jegyezni, hogy Deb 
reczenben nem egyedül a mészárostarsaság 
mtr húst, Van itt még vagy 10 -lo mé­
száros, egész sereg bornyu nyúzó asszony 
Miért nem mérik ők olcsóbban a húst, 
miért ugyanazon árban mint mi r bizo­
nyosan azért, mert nem tudják olc-Abban 
adni. Különben is a bornyunyuzok nagy- 
része ez idő szerint nagy marhát vág
és árul. ,Tarthatatlan állítása a cikknek az is, 
hogy egy 200 koronás bivalyon csekély 
188 koronát nyerünk, s egy állaton enn>i 
hasznunk van A ki ilyen szépen tud szá­
molni, az nagyon okos, kitűnő szakértő 
lehet. Erre csak azt válaszoljuk, hogy az 
1005 és 1906-ik években a mészáros la.-

oka. Ezt tudja a mészáros társaság, de 
tudják az öesres debreozerimészárosok cs 
bornyu nyuzók, a kik szintén velünk egy 
árban mérik a húst Azt esik aztán nem 
gondolja a cikkíró ur, hogy mi ezekkel 
kartellbe léptünk.

Tudjuk egyébként hogy az egész cikk 
egy általunk ismert egyénnek hamis ha­
zug és lelketlen információjára íródott. De 
kérjük a szerkesztő urat és munkatársait, 
hogy az ilyen szédelgő hazudozásoknak ne 
üljenek fel könnyen, mert annak az egyérn 
nek szavára sémáit sem lehet adni, a ki
ilyesrnf^ üzletünket mé]yen sértő s np^ünk 
károkat okozó két cikkre ezzel a cálolat- 
tal válaszolunk. Da ha ez nem lesz eleg 
akkor gondunk lesz reá, hogy a lapok 
hazug sugalmazóit, a kik az ujs-fgirók j ó­
szívűségét és hiszékenységét kihasználják, 
kilesik, a bíróság előtt ugrassuk ki a bo
korból. , , 01

Debreczen, 1907. szeptember 2L
A debreczeni mészáros társaság

auja
g»y erm ekeinek

szükséges ruhákat
Neumann “

cs. és kir udvari szállítónál 
szerzi be

a postával szemben.

27 éves izr. vaiiásu férfirokonom ré^ 
szére, ki egy e őkelő fővárosi régi.vállalat 
tulaidonosa keresek csaKis rokoni szive.- 
ségből házasság czóljából vidéki gazdag 
családdal ismeretséget. Szives ajánlatokat 
útoktartás biztosításával Hegyi L^os cz^ 
mén, Budapest, Kertész utcza 39. szóm
kérek. _______

FenyőSándor
Úti divat üzlete, Piaca 63

a legszebb, legjobb
férfi kalap, fehérnemű czikkek

bevásárlási forrása.

E'íünSen megvéd a Knlcsár József
bronzmihes, Bebreczen, Ssent-Anaa-u. 6. sz-

Készít mindenm mü
sároarézés bronzárukat

sokiéle talectiom
Ult«; a pus.la

grtnitstiílkból
tikul

Több «-ptdtmtan&l ttnye»8i UiUl

Ä közös-konyha 
szövetkezet

léguesz acetylen és vil­
láit os csillárokat csilla-

lenet. n<rro cbbk.
1905 és 1906-ik években a mészáros 1a, 
sulat ezrekre menő veszteséggel zárta le 
az üzletét. Ezt is ki tudjuk mutatni hiteles 
könyveinkből.

A hús drágaságának meg van a maga
* E rovatban közlőitekért nem vállal felelős­

eget a szerkesztőség.

a Piacz-utczán vagy közvetlen kö­
zelében alkalmas lakást vagy rak­
tárhelyiséget keres.

Emellett keres még főszakács- 
nét, aki 120—150 személyre kitünően 

s főzni, pecsenyét és finom tésztát sülni 
tud. Jelentkezhetnek emellett egyszerű 
szakácsnék és ügyes kisegítő- 
leányok is.

Felszólítja továbbá azon szállt 
tókat, akik, hús, tojás, zöldség 
krumpli, hordóskáposzta, hagy 
ma, belőtt, paradicsom, szárnya
sok (levágva, megtakarítva) szállításá­
val foglalkoznak, hogy

rok átalakítá­
sát petroleum 
és légszeszről 
villamosra,
vagy légszesz 
ós villamosra 
(combi náltra)
Újjá tisztitáso-

v hat s minden
e szakmába vágó javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak 

mellett eszközöl.
Levelező-laprn tessék értesíteni, . háthoz 

megyek a munkát átvenni.

Előrehaladt idény miatt!!!
occássia

5*

nap- és eső-ernyő gyárban.
Piacz-utoza 43. szám.

Dr. Matolcsy László
titkárnál (Kossuth utoza
tegyék meg szóban vagy 
maguk ajánlatát.

33, sz.) 
írásban a

1. Csinos színes napernyők . . • 1 *
2. Elegáns fél selyem napernyők - 2 * 50 3 *
3. Legfinomabb fél selyem napernyők 4 K 4 K bü
4. Elegáns mosható vászon ernyők . 4 K 50 tilt.
5. Tiszta selyem ernyők . . . 5 K B KJ *
6 Fekete eső-ernyők és antureás 20„/° leszalitva. 
í Eredeti franczia mell-tőzzők 3 koronától kezdve.
Javítások és áthúzások olcsón 

és pontoaan eszközöltettnek.

1901

Eredeti Melichár páros sorú

„üiiicum-DriH“ vetőgép
Vklkatő készülékkel (láncz helyett.)

piaoÄzam26. -

paS - romlik, - konkolyotok. - jirginyok stb,

Azonk

Előadá
órakor.

fizetek i
üvegje
bűzlik.
Winkle:
minden
Bartilla
jutalmi
mentve
recaen
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Uránus“ villamos Színház
Vasárnap és Hétfőn Szept. 22 és 23-án.

A váltó őr leánya.
Szenzácziós eredeti életkép.

Azonkívül a következő újdonságok. 
Műsor : 

Gyermekszeretet.
Anyósok, versenye.
Fehár rabszolga nö.
Rövidlátó kerékpáros 
Egy asszony kedvéért.
Váltó ör leánya

Előadások: Hétköznap este 7, 8, és 9 
órakor. Vasár- és ünne napokon d. u. 4 tői 

este 11-ig óránként.

Helyárak mint rendesen.

Műsor változás fenntartva.
tisztelettel

Suchán és Winkler.

uj i

fii Vasáru czikkek
a legolcsóbban és a 
legjobb minőségben ^

Gs&pó-utczán
(a volt Pásztor Gyula és 
Ta féle) üzleti helyiségében

szerezhetők be.
Kiváló tisztelettel

Nánássy Lajos
vaskereskedő.

ZAMDER-FÉLE
mediüß-mechinfkoi gyógyír tézeiemet 

Kedden folyó hó 3 ón nyitottam meg
A3 ór>k b.osztása miüt a mult évben.

Délelőtt 11— 12 ig nők részére, 
Délelőtt 12—1-ig férfiak,
Délután 4—6 tg gyermekek,
Délután 6—7-:g férfiak részére.

Jelentkezni lehet a rendelő helyiségben
Dr. Szász Adolf,

Telefon bz. 389. orvos.
Piac utca 59. bz.

500 koronát
fizetek annak, ki a Bartilla ÍOgvtzénak baszni1 ata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik (Franco küldéssel külön 95 fii.) Bartilll- 
Winkler Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 1. - Kapható 
mtndeH evóevszertárbaa és drogouériában csakis 
Bartilla ÍOKVix“ kérendő Hamisítások bejelentése jdl 
íutalmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér- 
mentve küldők üveget 5 kor. 20 fillérért Kapható Deb 
reczen : Eihalovits Jenő gyógyszertára a „Kígyó -hoz

I Paplanok 2.50 krtól- |

XT| *%*- e* W - I

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobj 
szakértelemmel

a Ganz-féle Villamossági R, T.
debreczeni épi ^vezetősége

(Piacz-U 72) által ké ittetnek.
R/aks'.erii falvi ^osiíá-sal, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szó'gél.
Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.
Telefon sz. 568. Telefon bz 568.

DEBRECZEN, Kistempiombaiár.
Menyasszonyi kelengye, vászon-, 
szőnyeg- és divat áruházába meg­

érkeztek az

m Ini pbjbt ijlmúpi
ruha kelmék, flanellek, bársonyok, 
blous selymek, ve!ezek, Valódi

psrsa 8xőnye§ek, Linoleam.
I \! Óriása raktár !!

!

a

Tanév kezdetére I.i
oo

Fiú ing.....................1 frtól ESI
B

Férfi ing................ 120. i
Gallér minden óllós 14—20 kr. FU-O

Színes kézellö ötrétü 22 kr. £•

Lábravaló ... 45 krtól. P?
pr

Gyermek- és férfi harisnyák, cd*czaN
női- és leány ingek, alsó szók- CD

cd

nyák karton, sifon, előtt, lüszter 75

, és parchetböl olcsó árban 3
Ed
Cu

árusitatik CD.
CD'

Dosznoly János illánál CD
t*rgj

Tlsza-palota. 2.
S:
*

SzalliMooii floyeliüBtJB
A város alatt levő szőliőtelepeknól

koronáért megkapha'ól
Az egész terület felrigolirozva és 

dróttal fölkeritve, már 6 kát hold bsvan 
telepítve 5 éves termő csemege és tinóm 
faj borszőlővel, 1 hold pedig berakva 5 
éves termő nemes gyümölcsfákkal, a 
terület többi része még berakatlan.

Van rajta szerényebb tanyai lakás, 
mely áll 3 szoba, 2 konyha és 14 öles
istállóból.

Bővebb felvilágosítást nyújt a 
$4agv Lajos Első Debreozcni Adásvé­
teleket hirdető és közvetítő Irodája 
Csapó-u. 13. sz.

Istila MtisiöUt
gyermekeinknek

a legjobban és legolcsóbban
hatalmas választókban

Katz Hermann
Piacz-utcza 43. Dréber sörcsarnok mellett.

Saját készítményü

férfi- és fiú ruha
nagykereskedésében szerezhetjük be.

Elsőrangú férfi szabóság!

Angol- és hazai szövetek
LÁSZLÓ ZSIGMOND

ÁLLATORVOSI-RENDELŐ IRODÁJA
NAGY ÉS KIS ÁLLATOK RÉSZÉBE 

M FOGANATOSÍT: RLLATVIZSQÄLfiTORAT
I K£LYBBN ÉS VíllÉíEH WÉ&ŐOJTÁSOKAT
5 «I HTUBERKULI5«02Á3I ELJÁRÁSOKAT
S " AAtulTAllow6*mTE»DSZERE8ÉVIFELÜGYELETÉT

KOSHET-KA! fflPER&TlOilAT.

DEBRECZEW, CSÄPO-UTCZA 30.
ré-

Telefon szám 
558. sz.

■

__
__

__
_
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600 trt. készpénzzel meg lehet venni!
A Vilmos huszár laktanya mel ett 

levő, Szilágyi Ferenez fépinczór házát 
Ára 5300 frt. A megvételhez elegendé 
600 frt. készpénz, a vételár többi lö­
szét apródonként törleszteni lehet lbzep
nagy uj ház, óriási nagy telek 1 Három 
rendbeli lakosztály 1

Bővebb felvilágosítás szerezhető a 
Nagy Lajos Első Debreczeni Adásvé­
telt hirdető és közvetítő Irodájában 
Csapó-u 13 sz.

Kristálytiszta, szénsav nél 
kttll (vagy szénsavas)

ebesi
ártézi

kapható
Vecsey Zoltán

ebest forrásvíz vállalatánál, Piacz-u. 7.
Megrendelés ellenében házhoz szállittatik.

Inéi kabátokra sima és préselt 120 cnrsaé 
' les barna- és lekete színekben métere 8 

lorinttél 15 forintig.
Boák és muffek

óriási választékban.
CnsMmlkre, színházi kabátokra

női posztók minden sziliben.

jutta spárga, hollandi, kiddermttster, ta­
pestry, velour, futó és sálon szőnyegek, 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
divánterltők, bútorszövetek és creppek, 

viaszkos vászon
legoloBÓbb szabott árban.

Ágy éa asztalterítők
szövet és csipke függönyök, stórok,

Szabó Lajos fiai
I divat, vászon és szőnyeg raktára
IDEBRECZEN, Rózsa utcza 1 bz.

H Alapittatott 1842. évben.

IN
1 il az őszi- és téli idényre, valamint flanelek, 
A. V Maréketek, fekete- és színes selymek, bár 

í sonyok, gyöayöiü ruhadiszek.
Francia P D. jegyű fűzők
Arczfátyol, divatövek, gyöngy- és bőr disztáskák
Menyasszonyi selymek,

koszorúk és fátyolok 
i legolcsóbb szabott árban 1

Szabó Lajos fiai
divat, vászon és siőnyeg raktára

I DEBRECZEN, Rózsa utcza 1 az
Alapittatott 1842. évben.

1907. szeptember 22.

Mindennemű nyári ruhák
TISZTÍTÁSÁT
stépcn jutányos árak mellett eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBRECZEN,
Vár u 3. szám, (zenede épület) ■ 

és Batthyány u. 2. bz. |

Szabadalmazott

forráS-VÍZ Ijp ruhaszövetek, j|lmpregnált Fogkefék
Fáik Ármin és Társa

fiók üzletében
Széchényi-®. I szerezhetékbe.
Ugyanott háztartási, ipari és gazdasági 

kefeáruk a legjobb minőségben kaphatók

Fodrászati czikkek dús raktára.

SzaMÄ ttalll»'leatömötteimerszény
^ 1 -í__ ím •tnnutii raktára I I la nfthflill llfHinilll |Q@7

3 UJ SZÓ ... 
fi LT VATER

GESSlER
BUDAPEST

divat, «vászon és szőnyeg raktára 
DEBRECZEN, Rózsa utcza 1 

Alapittatott 1842. évben

vászon, altion éa ballst női ingek, nad­
rágok, háló köntösök és alsó szoknyák, 
sima és hímzett kész ágyhuzatok, se'yem 
lttater és cloth alsó szoknyák, kasmír és 

selyem paplanok, matráczok
legolcsóbb szabott árban»
Férfiingek, lábravalók, háló­
ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők divat zseb- 

kendők

Szabó Lajos fiai
divat, vászon és szőnyeg raktára

DEBRECZEN, Rózsa utcza
Alapittatott 1842. évben. __

Alsó tricot ingek
lábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja 

kárászt és pltisch minőségekben
Férfi ruha szövetek,

magyar- és angol gyártmány, — hazzávaló bélés áruk
Harisnyák, keztyük,

nők. lértiak éa gyermekek részére állandó nagy 
választékban,

legolcsóbb szabott árban

Szabó Lajos fiai
divat, Vászon és szőnyeg raktára 

DEBRECZEN, Rózsa ntcza 
Alapittatott 1842. évben.

is pehely könnyű lesz
ha a szülő iskolába járó gyerme • 
keit a bevásárlásnál nem vezérli,
de alig vészit gályából, ha iró 
rajz és taneszközökből csak fel 
tétlenül szükségeseket szerzik
be szolid árakban ^

Mihály Sámuelnél,
papirkereskcdés könyvnyomda 

DEBRECZEN, Főtér 30. szám
Telefon 106. Telefon 106.

tláCtRábŐRlBűDAKST
GCSítte réit valódi

DANUB.IUS
MUSTÁR

vÁiÓ ÚJDONSÁG»

—5»;

Zongorák 
Pianlnók,
Harmomiumok.

A világhírű
Schunda-téle

czimhalmok
Weibold

ksgedü hurok,
mindennemű hangszerek, Bramapho-
nők és annak két oldalt bejátszott le­
mezei és hozzá való alkatrészek, Pho- 

nograf hengerek kaphatók

Schmidt S.
zongora és hangszer raktárában. | 

Zongorák, Pianlnók, Czimbalmok bérbe adat­
nak. Zongora és hangszer javítás és hangolás 

elvállaltatik.

TELJESEN PÓTOLJA A
TEA-VAJAT .

FŐZÉSNÉL,SÜTÉSNEL.KUR^N-
TÁSNÁL ÉS 25%—SZAPORÁBB 

SN E M AVASpDIK 
könnyű emészthetosegeert

CSAK E VÉDJEGYGYEL

X

ellátott csomagot 
hl FOGADJUNK e Lj!

>W<Í.-Í
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lajduságl
Bajuszpedrő.

Szép a bajuszt
a hires

HAJDÚSÁGI PEDRO-iel.j
Elismert legjobb különle-l 
pesség a bajusz növeszté- j 

I sére és ápolására, mely meg | 
1 nem avasodó zsírmentes | 
/növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 

> kor. 15 iillér, bérmentve 
utánvéttel.

Egyedüli készítő
UrésaE Nagy Ferencz

gyógysterész.

Nem hiányozhatni!!
egy mosdó asztalról sem a Nagy-féle

Kossuth szájvíz,
mely ma mér országos hírnevet szerzett
az egyedüli biztos szer a száj- és a fogak
fertőtlenítésére, a szájnak kellemes ízt ad 
a leheletet egész napra kellemessé teszi, 
a fogak .rothadását megakadályozza, úgy-1 
szintén a fogak gyulladását és az ártalmas 
börkő lerakodást ellensúlyozza. A szájban 
képződő gomba testecskéket eltávolítja s 
megöli, a mi által a fogat egészségessé 
teszi s a fájdalmas fogfájást megelőzi, úgy 
hogy a ki a Kossuth szájvizet naponta szór: 
galmasan használja, sohasem fog szenvedni 
fogfájásban. 1 üveg ára 70 fillér. Kapható 

a készítőnél : j
Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél.

Jól fontolja meg!
mielőtt OBUZOB és köszvényea bántál mai 
ellen orvosságot keres, hogy egyedül biz­
tos szer, mely minden régi bajt is azon­

nal meggyógyít ;

a Hires Király-féle balzsam.
Számtalan orvos és tanár rendeli betegei­
nek mint csuz- és köazvény ellen kipró 
bált legjobb gyógyszert. 1 nagy üveg ára 

2 korona. — Kapható a készítő:
Grósz Nagy Ferencz

gyógy® érésénél.

DEBREGZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 11

kszert
arany-, ezüslnewnt 
észsebórákat csak

Rose Dezső
ékszerüzletében vásároljunk

Főtér, a Heim mellett.

Uj tölgyfa hordók
minden nagyságban kapható

Por je s Sámuelnél
Szilágy Somlyón, saját házánál.

Precíz órajavitó műhely.
Debreozen, Plaoz-utoza 86. az.

A Bankegyesülettel szembe.
Ajánlom precíz órajavitó műhelyemet. Min­

dennemű órák javítását vagy átalakítását elfogadok 
um Chronomelereket villanyainkat mérő készülé­
keket egy évi tényleges jótálás mellett, minden ál­
lásban szabályozva a legolcsóbb árak mellett, to­
vábbá a ánlo o dúsan felszerelt raktáromat valódi 
sveiezi omega és glashüte zsebórákat különféle kivi­
telben fali inga, asztali ós különféle vekker órákban 
nagy választék.

Tisztviselőknek, katonaságnak, csendórsegnek, 
vasutasoknak és munkásoknak 20 száz lék enged­
mény, Nagy választék látszerészeri czikkekben.

■d e-I*-*! I *-**.

Tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy

tíz év óta fenálló czipész üzletemet
saját, készítésű czipő raktárral megnagyobbítottam.

Raktáron tartok férfi női és gyermek ozipőket, jó és szép kivitelben. 
Czipöimnek tartóssága mellett az az e.őnye van, hogy a lábra jó fekvésű és 
kén vp! ni0Q

Mérték utáni mengrendelések bármily érzékeny lábakra hajlékony és 
merev ludtalpuaknak orvosilag elismert gyógy czipők készítését jót­
állás mellett vállalom, melyet több köszönő levél igazol 

Maradok kiváló tisztelettel
Griczmann Gyula,

oríhopéd mü-szipész,
Piacz-utcza 20. szám (Városház épület.)

Legbiztosabb szépitőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás!

Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talanságai ellen. Rgy tégely 1 kor. hozza 

való .Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje. j

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek ós hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszeréinél

DEBREOZEN, Kossuth-utoza 8. sz.
„Arany egyezem“ gyógy«ertár.

Telefon 496. sw. Telefon 496 sz

la se A o sí jl M » s
vízvezeték és v lágitási vállalata

Ä „Rádiumfeny“ Qázizzó r. t. egyedüli képviselője
Nagy raktár gázizzó testekben és üveghengerekben.

A német alföldi Jégszeszvillanyossági társaság Non Oxyd lámpa (ere 
deti villanyfényü lefelé világitó légszesz lámpa üveg henger nélkül) kópvise 
lete és raktára. — Utánzattól óvakodjunk !
Egy évi jótállás. » napi próbára ingyen.
Felszerelések és jókarban tartások mérsékelt árak mellett.

Er-•'4:1

I Mint tavaly, úgy az idén is

Debreczeni Kőolajipar részv. társ. 
petróleum gyártmányait

tartjuk kizárólagosan, amelyek hófehér szin, nem füstölő* «ag-
nélküli és villanyfény nyel égő tulajdonságaik miatt a legjobb 
petróleumnak tarthatók.

Nevezett gyár gyártmányai:
Háztartási petróleum, Iris petróleum,

Rekord Király Olaj
hordónként, kannánként és literenként mindenkor legolcsóbb napi ára­
kon kaphatók üzletünkben. Tisztelettel

«Hcl> l*erl M *4»
Hatv&n-utcza 9.

f .

Ü

.§

t yv
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10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 miér, a 
eukissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből s-e 
dltt minden szó 8 fillér. - Vidéki tuűaitoüóaássá 

tessék váleszbéiysget csatolni.

ázássá* czéljából 28 éves füszerkereskedő
segéd szerény hozománya özvegy vagy 
leány ismeretségét keresi. Mérleg képes 
jeligére czim a kiadóba._________ _

EkV Világos pincze Darabos u. 5. sz. alatt, 
minden órán kiadó. Értekezhetni ugyanét.

Fényképész-tanulónak felvétetik egy két- 
bárom középiskolai osztályt végzett jó 
házból való fiú Ruzicska Gyula fény­
képészeti műtermében Piacz-utcza 34.

0KBRÉCZKNI FÖGGÉTÉKN ÚJSÁG 

TÜsapó-Csonva utczai 16. számú ház igen
előnyös feltételek mellett sürgősen eladó. 
Értekezhetni ugyanott. _________ .

Ingeket 12 krért, gallérokat, kézelőket 
cgv drb 2 kr. és minden e szakmába 
vágó dolgokat a legpontosabb, legszeb­
ben és legolcsóbban tisztit az újonnan 
megnyílt gőzmosó és vasaló intézet 
Viacz u 42 (Lamprecht ház.) XV eingar- 
ten Jakabné. Házhoz szállít. ____

DrsságoMól levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádogos- 
utoza 2. ____ ____

i9Ul. szeptember 22

Divatos, jó és mesés olcsón kaphatók
mesés olcsón kaphatók Női ruha 
kelmék, selymek, vászonnemuek, 
függönyök, ágy térítők, melegalsók

Boros Testvéreknél
Debreczen, Kossuth utcza 6 sz.

Uj elektrotechnikai vállalat.
Telefon sz. 210.

Villamos világítás, házi és 
magán telefonok, villany 
csengők berendezése és 
karbon tartása (évi bérlet 
mellett) orvosi és fizikai 
müszeiek készítése és javí­
tása, gáz, benzin és elektro 
motorok szerelése és javí­

tása legjutányosabb 
ban s legnagyobb 

szakértelemmel
csak Földes és Vaj- 
ser elektrotechnikai válla­
latánál Debreczen, Piacz- 
utcza 28. szám nagy­

trafik udvarban eszkö :ölhetők.

Csizmadia tanonozoKat
napibér fizetés mellett szegődhetünk.
Napibér I. év 60 fillér, II-ik év 80 fulér, 
III. óv 100 fillér, IV-ik év 1 20 fillér.

Csizmadiák
termelő és árucsarnoka 

(Margit íürdő telep.) 
Debreczenben.

Villamos világítási és erőálvi-
teli berendezések, lakások, üzletek és 
egyéb helyiségek részére, legelőnyöseb­
ben és a legnagyobb szakértelemmel 
Földvári L Debreczeni első hatósági­
lag engedélyezett villamosság és eleck- 
trotechnikai vállalat által készülnek. 
Tervezések és költségvetések díjtalanul. 
Telefon 168.

Sugár Dezsőnek
mesés szép angol koczkás és 
csíkos 120 cm. széles angol szö­
vetek érkeztek, amit helyszűke 
miatt 45 krjával árusít el.

^ Fiacz u. 19. Bika mellett.

fflínűen utíDsal és uiánnyomáb bünlctenSö.
Eirrafiül valódi a

Boros hordók és taposókádak használt na­
gyobb mennyiségű kerül eladásra Pé- 
terfia 76. szám a'att. 

fiuton erdészlak mellett 38 hold föld eladó 
Értekezni lehet Kossuth-utcza 20. sz. a

Homoki bükköny a közvágóhidnál jutányo 
san eladő. Telefon 186.

-b De őrecj>

CH DIEN

csat a zöld apáéin

iKYazzou . Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósanberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.________

Vasesztergályos és géplaka­
tos tanonczoK gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22. ______

. „„ííliííl ajánlok keroske-ísemege szoiidi dők- és magán
fogyasztók részére a legolcsóbb napi ár 
mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele 
Debreczen. Telefon 294. ______

Bélyegzőgyár 
készít gummi

BÉLYEGZŐT
y, 2 koronáért

lclizcrelve. - 'U

A hortobágy partján 250 hold fold 11 szo­
bás úri lakással és megfelelő gazdasági 
épületekkel szabad kézből, kedvező fel­
tételek mellett eladó. Hol? megmondja 
a kiadóhivatal. _________

Szent-Anna-ntca 27. szám alatt egy utcai 
üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekez­
hetni Oláh Gézánál József-kír.-herceg 
u. 17 sz. _

Egy rŐÍÖS segéd felvétetik Sugár Dezsőnél 
Piacz-u. 19.

göicaok, KOIIKU, anvanuu. 
influenza, különösen kezdő tuberku* 
Iosíb stb. ellen. Ara : 12 ki« • 
kettős vagy 1 különleges üvek »zab. 

zárral K 5. —
Thierry centifolia kenőcs

Non plus ultrá nak clösmcrye viá| 
oly régi sebek, gyuladások, serül«ak, 
mindennemű daganatok 
akadályozza a vei mérgezést, legtöbb- 
nyíre az operácziókat feleslegessé te­
szi. Ara: 2 tégely K 3.B0 bermen esen 
csakis készpénzért utánvétellel küld

THIERRY fl. gyógysz. PREGRADA.
_______ Rohltsc.h-Saucrbrunn mellett.
ltaktar Rudapesten : Török Jázset és Dr. Egger Leo 

*» J- LXSv°eQlőieztetéSsLaz egyedül valódi, törvényileg védett bal

ES SbÄSÄÄa mértékké Főraktár Debreczenben Dr Rotschnek V. h-nnl utóda 
Grósz Nagy Fercncz gyógyszertárában.___________

Allein echter Balsa»
» du WailitnuWdu

IThltrry'm Prttfiíi
W aobÜKii-SirtrtrvaL

Egy Ügyes 14—15 éves fiú szolgai állásra 
azonnal felvétetik. Czime a kiadóban.

Plisszérozást, Gouwlározást szépen, olcsón 
és gyorsan készít Plisszérozó ín.ézct 
Csapó u. 63.

Naay Zoltán Szegedi kir. t. sz. bíró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz k.adó 
czégnél Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv­
kereskedőnél kapható.____________ __

Eperjesi cserépkályhák
gyári raktára és

egyedárusitása
Debreczen és vidékére

Kovács Gyula
vasüzlelében

a „Bika“ szálloda mellett

Tűzifa ölenként, waggononként és felvágva 
cser, tölgy, bükk gyertyán, yarga_fa 
kapható Hegedűs Emilnél. Raktár, Ho 
mokkertigázgyár mellett. Iroda Miklós 
utcza 7._________________ ________

Eav kényelmes modern angol ágy, alig
használt, sodronybetéttel elköltözés miatt, 
eladó. Ba tihány - utca 13. az udvarban.

Egy intelligens izr. családnál 3 fiú teljes 
ellátásra elfogadtatik. Czim a kiadóba.

Több rendbeli lakás kiadó Hunyadi-u. 17.
Qgyes lapelárusitók felvétetnek a kiadó- 

hivatalban.
Füszerberendezést elad Simon István ren 

dőrség.

Env 2 szobás lakás a város központjában 
elsejére kiadó. Bővebbet a kiadóhiva 
talban. _________________________

Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
árakban kaphat férfi, fiú és leány tel­
öltök, öltönyök, férfi és női ruhák, sző­
nyegek, paplanok, ágyteritők, Jäger 
ruhák, tükör, kép, és bútor nagy vá­
lasztékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

Ptaezi bolt, hentes órás, vagy szabónak 
azonnal kiadó Csapó-utcza 11. sz._____

Költöztetek féderes stráf kocsin értekez 
hetni Debreczeni Lajosnál Csapó-u. »6.

vadékképes szikviz-elárusitó 
Teleky-utcza 100

felvétetik.

Vasüzletbe 14 éves korban levő fiú, tanú 
lóul felvétetik Kovács Gyulánál, Bika 
szálloda mellett.

Skóth Sándor
fegy vermüves és fegyver raktára

Kereskedelmi és Iparbankkal szembe.
Újonnan berendezett üzletemben 

mindennemű

05EBllíl^®k
raktáron vannak. Mindenféle fegyver 
javításokat szakszerűen és olcsón 
eszközlök.

Mesés választék a legmodernebb 
fegyverekben és fegyver részekben va­
lamint töltényekben. Miniszteriig en­
gedélyezett Lőpor Áruda.
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inam
Mindenféle

kefe- és ecset árukat
a legjutányosabb gyári árakon sjánl

Stern József és Testvére
keícgyor rt városi raktára, Piaca 22. 
Fésűk a legnagyobb választékban kaphatók.

aDE G.Schmidt
fö törzs és Hszfiorvos fele

Jr w vedjugynyel l ni lát a Jt n yáládif nyorsan es alaposan
gyógyít időszakos
süketségét, 
f ülfájást,
fülz!jqlast.. u 

es nsqyethállást
még uiíib-esntekben is... 

__.Esvediil ksnhatn üwer* ib Zifnl
Dr. Bothscünek V. Emil utóda
gyógyszertára Debreczenben.

lehet teljes bizalommal helyben 
készült legjobb minőségű

női és férfi

kesztyűket
kapni?

nem a raktárakban,
hanem

Négy András
legrégibb és legnagyobb kesztyű
és orvossebészeti kötszer gyá­

rában
DEBRECZEN, Kistemplom-bazár,

ahol mindennemű sérvkötők, 
haskötők a legpontosabb ki­
vitelben szakszerűen orvosi ren­

delésre készülnek.

BLÄTTF3ER BÉLft
órás üzlete

Debreozen Kossuth u. 4. sz.
Aján ja a mai kor igényeinek megfelelő 

dúsan felszerelt

órás űzi tét és javvá műhelyé1.
Nagy választék mindennemű

zsebórákban, fali-, inga és éb 
leszed órákban.

Ura javításokat gyorsan és 
jutányosáron jótállás mellett pon 
tosnn teljesítek

Arany- és ezüst ékszerek javí­
tása a legolcsóbb árak mellett esz-| 
közöltetik.

1000 darab

angol alj
legdivatosabb szabás

6 koronától feljebb.
M

-cd to

Szüretelő eszközök!
borsajtók, zúzok, put­
tónak, bornyomózsák

(mind magyar gyártmány) ólom sörét 
és vadásztöltények raktára.

Sesztina Lajos
ve skereskedésébeu.

Debreczen, Piacz-utoza 23. sz.

cn

<9 2:

íéf:

Rózsa Ignátz
elismert legnagyobb

Női felöltő áruházába
j kistemplom-bazár.

Orosházi Kenyóísütődo ás Élelmezési Csarnok
A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város 

különböző részein.
Arpádtér 18. sz alatt (Móricz telep)
Csapó-utcza 37. „ „ (Burgundia-utcza sarok.)
Bocskay-tér 1 , , (Czeglédi ház)
Mester-utcza 46 „ „ (Hortobágy malommal szembe.)
Szt.-Anna-utcza 49 sz. alatt.
Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütö­

déből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét.

Ha köszvónyben vagy osuzban szenved, ha rbeumatlous 
bántalmak gyötrik, használja az orvosilag kipróbált b kiváló jónak 
elismert

Tölgyfa-balzsamot
melv a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfáj­
dalmasabb köszvényes vagy osuzos betegségeket, hat es
derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.

h tünfi balzsam a balzsamok királya
mert hatása gyors s biztos. Mint lob és daganatoszlató szer is 
páratlan! Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.

Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa balzsam a leg­
jobb szer <t csúz, köszvény, rheuma, ülöidegzésbe (ischiás) elten fel­
talált összes szerek között.
pg§jF~ 1 üveg tölgyfabalzsam ára 1 korona 50 fillér.

Kapható

Mihalovlts Jenő gyógyszertárában
*?«**•" »•

Első Debreczen! aranyozó-, eziistöző és f émcsiszoló-intézet. Nikkelezö é$ galvanizáló telep.
Mindennemű csillárok átalakítása és felújítása, villany világítási és motor berendezési vállalat

PLcz-u. 43. szóm alatt megnyílt. - Saját érdeke mindenkinek ezt megtekinteni.
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Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet, diszmü készítés és 

dobozgyér
HFBRFR7FH, Fövészkert-utcza 9. szám.

Nagyméretben kibővített könyv­
kötészetünk és diszmü vés műhe­
lyünk mellett ajánljuk a mélyen tisztelt 
közönség figyelmébe legújabban beren­
dezett dobozgyárunkat, hol a ke­
reskedők, gyárak részére szükséges áru 
dobozokon kívül czukrászati és gyógy­
szerészeti dobozok mindenféle kivitel­
ben megrendelhetők és gyári árban 
gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran 
szükséges csomagoló dobozok egyen­
ként is kaphatók. ______

! Legdivatosabb \
Glacé-, svéd- és szarvasbör

keztyilk.
Sajat készitményü sérvkötők, 
haskötők, suspensorok.

Gummi görcsér harisnyák.
Valódi franczia és amerikai 
gumnii különlegességek

Schön Sándor
keztyü-, kötszer- és orvosi müszertárában

Debreczen, Piacz-utcza 12.
(Stenozinger ház)

keil-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz kenőcs keménypadló számara. 
Keil-féle „Glasur“ fénymáz 90 fill.
Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fill. 
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :
KONTSEK GÉZA őzéinél Debreczen.

Festő iskola.
Felhívom a nagyérdemű érdeklődő 

közönség figyelmét arra, hogy f. évi szep­
tember hó 1-től kezdve a rajz- és tes 
tőszet minden ágában

iskolát nyitok«
Azon kellemes helyzetben vagyok, 

hogy műtermem Piacz-u 41. sz. a. egy 
tágas és e czélra kedvező udvarkert helyi­
ségben a tanulni vágyók rendelkezéséi e 
reggel 9-12 ig és délután 3-5 ig nyitva 
áll, hol kezdők és haladók saját felügye 
letem és rendszeres oktat ásom alatt a 
legújabb irány elvei alapján képezhetik
^^Beiratkozásokat a nálam megtudható 
feltételek mellett mától kezdve elfogadok.

Teljes tisztelettel

RAJZÓ MIKLÓS festőművész.
A ozégre kérem figyelni. 

Legmegbízhatóbb bevásárlási forrás

Szoba padló lakk
és mindenféle festékekben

Téréi J. utóda
ozégnél

különleges testékek gyári raktára
DEBRECZEN, Hatvan u. 13 sz. 

A ozégre kérem figyelni

Legjobb ciipöcrém
legszebb fényt adja és a bőrt tartóssá teszi. 
Nitrrin egésszégi szempontból ajánlható, 
mert Ni^rin folytonos használat mefiett sem 
Sr i el a leve*« a bőrtől, , így a láb k. 

párolgását nem akadályozza.
_____________________  St. Fernnlendt, Wien, cs. és Udvari szállító.

I Preiovszkf András
$ ,1,6mg« katonai é. polgári aaaM-Saleto kel «a knWdi siótok
lí valamint hadi felszerelési cikkek nagyvalaszteku -raktara
W ■»«- ■■ « I»-■■ * **** ”

1 SSÄÄÄ í ÄÄTÄ:
^ ügy tényleges, mint tartalékos tisztek j_s jjE 
® Egyéves önkéntesek £

1 ÄÄÄÄÄ
I Árjegyzékkel és ielvitágosiUssal szívesen szolgálok.
W - ...........WM

mm.*

%

a legjobb és legfinomabb^.

- ,r;< .

- tá r sM P cse^?Egyedüli-ciYarosTritzSchuUjur^reszv

ger „ÜBSUS“ ***
a legtökéletesebb s szabadalmazott

Borsajtó
kiemelhető. A must vasrészekkel nem érintkezik ezáltal a bor g 
keledése kizárva. Könnyű kezelés, kevés munkaerővel. Honi W

vélfiszetl borászati és pinezészeti czikkekbol valamint v 
diszfegyvérekről ’és vadászati felszerelésekről képes árlap Ingyen
bérmentve. __ .

Xiőpov Jtóris* aV*

TÓTH GYULA vaskereskedö, Peöraczon, Főtér.

I
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Fazekas Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli Vállalat, aí 

Egyesült Villamossági r. t. képviselője
<w;w» ÄO.

Elvállal a villamos szakmába vágó 
mindennemű mnnkát, u. m. Üzletek , 
magán lakások világítási ás szellőz­
tető. Telefonok, szobasürgönyök slb.
szakszerű berendezését.

Malmok, gyárak önálló üzemű 
borendezését, bővítését és gépek javí­
tását.

Felvételek és költségvetés díjtalan.

T A It ÁCS-féle gyomorsó
egyedüli biztos hatású szer makacs gyomorbajok- 
nái ára 3 korona: - Nagy jövedelem marad a 
gazda kezében, ha apró szárnyasai elhullását meg- 
B akadályozza, ezt csak a
BAROMFI TIMKTURA
használata által éri el, ára 90 fillér. — Kik SÖÜlŐr- 

bajban szenvednek, azok használják a
folyékony eczetszappant

amely kitűnő gyógyszernek bizonyult számos 
esetben K V20.

Takács István „Mátyás Király“ gyágytár
CZINKOTA, (Budapest mellett)
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WELS r.AusxT. -----

Pécsi Tejcsarnok.
Országoshirü sajt- és vaj termékeinkből

ntkwi komin níUiluk:
24 drb különféle osemegesajtot 
és V» kiló elsőrendű teavajat. <•

Megrendelések levelezőlapon ké­
retnek alanti czim alatt rövilen : „Ké­
rek egy hatkoronás sajtcsomagot.“ 

Árjegyzékkel is szívesen szol­
gálunk.

Helyi ügynökök kerestetnek.
Pécsi Tejcsarnok, Pécsett.

éjfélién
arczszópitő Bzer, í melyet legjobb lelkiisnie- 

rettel ajánlhatunk a nőknek, sut a
Földes-féle

MÄRGBT-CHESSBE
Mert a MargÍt*Créme|teljesen ártalmatlan és zsi- 
ratlan készítmény, e bőrbe szonnal felszívódik 
és rögtön megszüntet szeplct, májíoitol, pa ta- 
náso'iat, kiütéseket, himlöhelveket és minden 
bérbajt. Az arcz már párazori kenés után hó­
fehér és báreonysima lesz. A Margit-O.éme 
megóvja az arcról és azért a kik a Margit- 
Crfcmet használják, még késő öregségükben is 
szép, redőtlen, sima arezuak lesznek. A Mar- 
git-Créme a világon mindenütt kapható, de 
sok helyen hnmisitottat árulnak, azért a ki 
Margis Crémért vesz, az jól nézze Meg a do­
bozt és ha azon sincs rajta a Földes Kelemen 
aradi gyógyszeréé* védjegye, akkor utasítsa 
vissza és rendeljen Aradról, a honnan minden­
kor postafordultával kspja A Margii-Créme 
ára 1 korona, egy hozzávaló szappan 70 fill., 
ponder 1 kor. 20 fill. (3 ezinban kapható.)
A ti egyszerre 6 korona értékben rendel, a 

csomagot bérmentve kapja.

Készíti: Földes Kelemen
gyigyszerési,

ARAD, Deák Ferencz-utoza.
Kapható Debreczenben Balázs Ödön, Greet 
Nagy Ferenci, L. Kovács Nándor, Mihalovit«
J, Muraközy íjászló, Szilcz Ferenci, Tóth Béla 
gyógyszerészeknél4s Jósa és Jóna droguériában.

Biharmegye egy nagyobb forgalmú 
mezővárosában — halál eset miatt

nagyobb forgalmú épületfa üzlettel
együtt kiadó.

Czim megtudható a kiadóhiva­
talban.

Kiadó 200 hold I-sö osztályú 
csupa

szántóföld,
a berettyó-ujfalui állomástól 4 kilomé­
ternyire fekszik és a köves ut mentén 
van. Igen könnyen és rövid idő alatt 
megközelíthető. Évi haszonbér 5000 kor.

Fodor Lajos,
Berettyó-Ujfalu.
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Van szerencséin a n. é. közön­
séget értesíteni, hogy újonnan be 
rendezett
fényező és ozimfestő

műhelyemet tetemesen kibővítve és 
minden modern dolgokkal, valamint 
zománezozó kályhával felszerelve
Debreczen Péterfia utcza 1 sz. 
alatt megnyitottam.

Elvállalok : Fürdőkádak fényezését, ke­
rékpár zománezozását, fa- és vasbutor ujonan 
átdolgozását, a legdíszesebb fa- és márvány 
utánzással és díszítéssel, valamint épület-, 
portál- és üzlet berendezések mázolását, modern 
czimfestéseket bárminő kivitelben mérsékelt 
árban' iindennemü szoba tapetlázást és festést 
jutányos árban elfogadok.

Tisztelettel

Prinűelmaier Lőrincz.

i

kedvelt pezsgője!
Kapható minden elsőrangú vendéglőben és kávéházhan.

Bankegyesület
részvénytársaság

Debreczen, Piacz-utcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Töxlesztéses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei rv egbizasokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
Ab igazgatóiig.

Használt bútorokat
ad, vesz, javít és újakra becseré’

KÓNYA JÓZSEF
asztalos, Pacsirta-utoza 8. szám.

Guzsvald József
müasztalos, DEBRECZEN, Péterfia-utcza 1. sz.

T. ez.
Van szerencsém becses tudomáséi a 

hozni, hogy Debreczenben, P éterfia-u. 
1 szám alatt kifogástalan, Ízléses, jó

asztalos munkákat
készítek, nevezetesen : mübotorok,háló, 
ebédlő salon, előszoba, konyha, iroda, 
bolt, gyógyszertári berendezéseket 
bármily nemű stílben.

Különösen Ízléses modern mun­
kálatok.

Kérném becses megrendelésével párt­
fogolni. — Megrendeléseknél síjét terv­
rajzaimmal szolgálok. — Kiváló tisztelettel
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'“ (‘^SSTadirtizI-, nikkelező- és galvanizáló telepet

tortbM

ÄÄÄr»^«-JTEteléim és csengő berendezéseket, 
légszesz-, villanjvilagitas-, «hMn^ —

mindennemű csillárok átalakítását és f.luji s .. kiviteléért teljes felelőséget vállalok,
szerelését é.^ Ä ' '

TMVekíté. köiuégveté..ket ^“‘"^“gSfcére felhívom a n. é. közönség »im todm«.
A Galvanizáló to elektrotechnika. telepem megtennie ^ Uszteletlei

Bj 1WE8-
BsMebrecieei ealmitáló is elektrotechnikai telep UlaHom

Egy tanuló felvétetik-

o°*«„.ooío»o»o,o0,0,0J

Sebesedések
— __Xrtfauf/lsatr ff O11 (

Ül iHÖ «l.'em.w

legyenek azok bárminű teiiinía^cttiek^g cllenj 0
8aan megvédendők mindé 1^|esC(lik 6s nehezen •

sebet ‘idth| el6 « «« már ^YJ ^ Q

1 'ts^rSTS^S0*0*0* SiÄ'VSS ő°5 ő •
2 0 0 0 dást 63 faj‘iaim“t’ »rkBotsoOúoaovo* üdítően hates elő-
WÖWÖWÖV a benüvést és gyógyulást.^
W P< ' + *-***.

segíti a Denovcsi es sr*í
Oev. PostaszétklUdés naponta 

1 doboz 70 f. főt doboz 501. Postán
... .. ,». 1 1. 1 .1 í    . 1 a .1 anna

s
0
0s
0
0

1 (lODOZ < V 1. 101 uuuu/. av ». *
K Ifi f. előre kiildésssel 4 doboz 

7 kor. előle küldéssel 10 doboz. 
Aiisztria-Magyarország bármely 
részébe bementve szalbttatik.
A csomag minden részén 
n törvényileg bejegyzett 

védjegy van.FŐRAKTÁR.

elöJBy"»»*1*****«» cV.ma-iH _ _ » '■

Iskolás leányok részáro
■a— “ “■rr.ti.ísrs«!"“
1T Íll<B*€b!S JUHBSÜÄO

el6,y* a és-“rr-“-“
Baját gyártmányú íeifi , »01 s Ey

FRAGNER B cs. és kir. udvari szállító
a „Fekete-sas“ gyógyszertárában

Prága, Kleinseite, Nerudagasse sarkán 203. sz.
Raktár: Ausztria Magyarország gyógyszertáraiban.0 Raktár: Ausztria Magyaror»*««, ^

.oo#oaoo«o»oao#o#o*o9

Aranyos és Abuczki
Debreczen, Hatvan-utcza 8. sz.
Készítenek a legjobb minőségű anyagbo1 

tartós, ízléses és elegáns kivitelű

mérsékelt árban
gyors és pontos kiszolgálás mellett.

Tudatom a n. t közönséggel hogy •» Pb°|u,

és kézmüáru nagykereskedésemet divat gy PJ
áruosztállyal bővítettem ' ^ . kót öltöny, felöltő és

Raktáron tartok : hazai, angfo , és bélésárukat.
télikabát szöveteket, selyem, bárso y “e“®eJea helyzetben va- 

Előnyös összeköttetéseim folytan 4rakban számíthatom.
gYOk’ ÄLtofvagy kiválasztás végett ház­

hoz küldöm a végeket.
B. pártfogásukat kérve, vágyó tisztelettel

Fischer Adolf,
Piacz-utcza 61. szám.Mindennap más kirakat!

Legjobb gyártmányú Legújabb formájú

- - - -  kemény-, puha-, férfi- és fin kalapok
legjobb szabású IT ä 1 a 40°|o olcsóbban szerezhetők be g
Ingek,Ä<HA|f mint bárhol %
Mesés szép nyakkendők Nyakkendő királynál —
utazókofferek, Böröndök Uj fi■ Főposta mellett.
a legizlésesebb úri divat oxikkek

40V, olcsóbban mint bárhol. ij&zSl.llljdLl |
Nyakkendő királynál Főposta mellett.
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